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1. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

Η «Προµήθεια Ηλεκτρικών Οχηµάτων» υλοποιείται στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ΑΤ12 «∆ράσεις 
Ηλεκτροκίνησης στους ∆ήµους». 

Αντικείµενο της παρούσας είναι: 

Τµήµα 1: Η Προµήθεια ενός (1) Μικρού Επιβατηγού Οχήµατος 

Τµήµα 2: Η Προµήθεια δύο Μικρών Επιβατηγών Οχηµάτων τύπου Van 8+1 ατόµων  

Τµήµα 3: Η Προµήθεια δύο Μικρών Οχηµάτων τύπου Van κλειστού τύπου 

Τµήµα 4: Η Προµήθεια ενός (1) Ηλεκτρικού Λεωφορείου 

Τµήµα 5: Η Προµήθεια και Εγκατάσταση του συνοδού Σταθµού Φόρτισης 

στο πλαίσιο της πράξης του ∆ήµου στο Πρόγραµµα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» στον άξονα προτεραιότητας: «Περιβάλλον» µε τίτλο: «∆ράσεις 
Ηλεκτροκίνησης στους ∆ήµους». 

 

Τα υπό προµήθεια οχήµατα θα χρησιµοποιηθούν ως εξής: 

• Το µικρό επιβατηγό όχηµα προορίζεται για αντικατάσταση υφιστάµενου οχήµατος του ∆ήµου. Θα 
ενταχθεί στην ∆ιεύθυνση ∆ιοικητικού του ∆ήµου. Προορίζονται για καθηµερινή χρήση για την 
εξυπηρέτηση αναγκών µετακίνησης των κοινωνικών δοµών. 

• Τα δύο µικρά επιβατηγά οχήµατα τύπου Van 8+1 ατόµων προορίζεται για αντικατάσταση 
υφιστάµενων οχηµάτων του ∆ήµου. Θα ενταχθεί στην ∆ιεύθυνση περιβάλλοντος - Τµήµα 
καθαριότητας. Προορίζονται για καθηµερινή χρήση για την µεταφορά οδοκαθαριστών και µεταφορά 
συνεργείων καθαριότητας. 

• Τα δύο µικρά οχήµατα τύπου Van κλειστού τύπου προορίζεται για συµπλήρωση και αντικατάσταση 
υφιστάµενων οχηµάτων του ∆ήµου. Θα ενταχθεί στην ∆ιεύθυνση περιβάλλοντος του ∆ήµου. 
Προορίζονται για καθηµερινή χρήση για την εξυπηρέτηση αναγκών µετακίνησης των συνεργείων 
ηλεκτρολόγων και των υδραυλικών του ∆ήµου. 

• Το ηλεκτρικό λεωφορείο θα χρησιµοποιηθεί για την λειτουργία της δηµοτικής συγκοινωνίας του 
∆ήµου και θα ενταχθεί στην ∆ιεύθυνση Ανάπτυξης-Τµήµα Συγκοινωνίας. Προορίζεται για 
αντικατάσταση υφιστάµενου λεωφορείου. 

• Ο σταθµός φόρτισης θα χρησιµοποιηθεί για τις ανάγκες φόρτισης των προς προµήθεια οχηµάτων. 
 

Σηµειώνεται ότι όλα τα υπό προµήθεια είδη θα είναι συµβατά/ διασυνδέονται σε ενοποιηµένη πλατφόρµα 
παρακολούθησης των ενεργειακών ροών (κατανάλωση & απορρόφηση ενέργειας) καθώς και διαχείρισης 
του στόλου των οχηµάτων.  

Η προµήθεια των πέντε οχηµάτων θα αποτελέσουν το αρχικό ουσιαστικό βήµα για την προώθηση της 
ηλεκτροκίνησης στον ∆ήµο. 

Η ηλεκτροκίνηση παρουσιάζει σηµαντικά οφέλη, για τον ∆ήµο, σε πλείστα πεδία, για το σύνολο των 
δηµοτών και επισκεπτών του και συγκεκριµένα: 

• Συντελεί στη µείωση της ατµοσφαιρικής ρύπανσης 
• Συντελεί στη µείωση της ηχορύπανσης 
• Οδηγεί στη µείωση των εκποµπών αερίων θερµοκηπίου 
• Συντείνει στην αποτελεσµατικότερη χρήση ενέργειας 
Σύµφωνα µε την επιστηµονική κοινότητα, ένα πιθανό βήµα για τη µείωση των εκποµπών και τον µετριασµό 
της κλιµατικής αλλαγής θα ήταν η ευρεία υιοθέτηση των ηλεκτρικών οχηµάτων (EV), τα οποία µπορούν να 
τροφοδοτούνται από ηλεκτρική ενέργεια που παράγεται από το φως του ήλιου, τον άνεµο και το νερό. 
Σύµφωνα µε την Αµερικανική Υπηρεσία Προστασίας Περιβάλλοντος, οι µεταφορές εκπέµπουν περισσότερα 
αέρια θερµοκηπίου από οποιονδήποτε άλλο τοµέα στις ΗΠΑ, που οφείλεται στην σχεδόν πλήρη εξάρτηση 
των µεταφορών από τα ορυκτά καύσιµα. Έτσι, οι εκποµπές µπορούν να µειωθούν δραµατικά µε την ευρεία 
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υιοθέτηση των ηλεκτρικών οχηµάτων. Ίσως εν µέρει για αυτόν τον λόγο, η κατασκευή και οι πωλήσεις EV 
αυξάνονται τα τελευταία χρόνια.  

Σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο, σύµφωνα µε στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι µεταφορές ευθύνονται σχεδόν 
για το 30% των συνολικών εκποµπών διοξειδίου του άνθρακα στην ΕΕ, από τις οποίες το 72% προέρχεται 
από τις οδικές µεταφορές. Στο πλαίσιο των προσπαθειών για την µείωση των εκποµπών CO2, η ΕΕ έχει 
θέσει ως στόχο να µειώσει τις εκποµπές της από τις µεταφορές κατά 60% έως το 2050 ως προς τα επίπεδα 
του 1990. 

Κάτι τέτοιο, ωστόσο, δεν θα είναι εύκολο να επιτευχθεί, καθώς ο ρυθµός µείωσης των εκποµπών έχει 
µειωθεί. Άλλοι τοµείς έχουν µειώσει τις εκποµπές τους από το 1990, όσο όµως αυξάνεται η κινητικότητα, 
τόσο αυξάνονται και οι εκποµπές από τις µεταφορές. 

Οι προσπάθειες βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης των νέων επιβατικών αυτοκινήτων έχουν επίσης 
επιβραδυνθεί. Κατά συνέπεια, το 2017, οι εκποµπές των πρωτοταξινοµούµενων αυτοκινήτων εξέπεµψαν 
κατά µέσο όρο 0,4 γραµµάρια περισσότερο CO2 ανά χιλιόµετρο σε σύγκριση µε το 2016. 

Η ΕΕ εισάγει λοιπόν νέους στόχους για τη µείωση των εκποµπών CO2, επιδιώκοντας τη µείωση των 
επιβλαβών εκποµπών από τα νέα επιβατικά αυτοκίνητα και τα ελαφρά εµπορικά οχήµατα. 

Υπάρχουν δύο τρόποι µείωσης των εκποµπών CO2 από τα αυτοκίνητα: αυξάνοντας την αποδοτικότητά τους 
ή αλλάζοντας το καύσιµο. Σήµερα, η πλειοψηφία των αυτοκινήτων στην Ευρώπη χρησιµοποιούν πετρέλαιο 
(52%). Τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα, ωστόσο, κερδίζουν όλο και περισσότερο έδαφος. 

Παρά τη µικρή παρουσία τους στην αγορά (περίπου το 1,5% των πρωτοταξινοµούµενων επιβατικών 
αυτοκινήτων είναι ηλεκτρικά), o αριθµός των ταξινοµήσεων νέων ηλεκτρικών αυτοκινήτων αυξάνεται 
σταθερά εδώ και δύο χρόνια. Οι πωλήσεις ηλεκτρικών οχηµάτων που τροφοδοτούνται από µπαταρίες στην 
ΕΕ αυξήθηκε κατά 51% το 2017 ως προς τα επίπεδα του 2016. 

Ωστόσο, µέχρι στιγµής, τέτοιες πωλήσεις αντιπροσωπεύουν ένα πολύ µικρό µερίδιο της αγοράς 
αυτοκινήτων στην Ελλάδα. Για το λόγο αυτό η προµήθεια των δέκα (10) οχηµάτων και των σταθµών 
φόρτισης θα αποτελέσει µια σηµαντική και αναγκαία δράση για την ανάπτυξη της ηλεκτροκίνησης στο 
∆ήµο. 

Τέλος, λαµβάνοντας υπόψη το µέσο ενεργειακό µείγµα που χρησιµοποιείται στην Ευρώπη, έχει ήδη 
αποδειχθεί ότι τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα είναι λιγότερο ρυπογόνα από τα πετρελαιοκίνητα. Με την 
προσδοκώµενη αύξηση του µεριδίου της ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιµες πηγές ενέργειας, 
αναµένεται δε τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα να γίνουν λιγότερο επιβλαβή για το περιβάλλον 

CPV Κατηγορία 

34144900-7 Ηλεκτρικά οχήµατα 

34144910-0 Ηλεκτρικά λεωφορεία 

31681500-8 Συσκευές φόρτισης 

 

Η ανάθεση και εκτέλεση της σύµβασης διέπονται  από την κείµενη νοµοθεσία και τις κατ΄ εξουσιοδότηση 
αυτής εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν και ιδίως: 

 του ν. 4412/2016 (Α' 147) “∆ηµόσιες Συµβάσεις Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών (προσαρµογή 
στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως ισχύει. 
 του ν. 4314/2014 (Α' 265) , “Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρµογή αναπτυξιακών 
παρεµβάσεων για την προγραµµατική περίοδο 2014−2020, Β) Ενσωµάτωση της Οδηγίας 2012/17 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) στο ελληνικό 
δίκαιο, τροποποίηση του ν. 3419/2005 (Α' 297) και άλλες διατάξεις” και του ν. 3654/2007 (Α' 267) 
«∆ιαχείριση, έλεγχος και εφαρµογή αναπτυξιακών παρεµβάσεων για την προγραµµατική περίοδο 2007 -
2013», 
 του ν. 4270/2014 (Α' 143) «Αρχές δηµοσιονοµικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωµάτωση της 
Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δηµόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», 
 του ν. 4250/2014 (Α' 74) «∆ιοικητικές Απλουστεύσεις - Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νοµικών 
Προσώπων και Υπηρεσιών του ∆ηµοσίου Τοµέα-Τροποποίηση ∆ιατάξεων του π.δ. 318/1992 (Α΄161) και 
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λοιπές ρυθµίσεις» και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1,   
 της παρ. Ζ του Ν. 4152/2013 (Α' 107) «Προσαρµογή της ελληνικής νοµοθεσίας στην Οδηγία 2011/7 
της 16.2.2011 για την καταπολέµηση των καθυστερήσεων πληρωµών στις εµπορικές συναλλαγές»,  
 του ν. 4700/2020 (Α’ 127) «Ενιαίο κείµενο ∆ικονοµίας για το Ελεγκτικό Συνέδριο, ολοκληρωµένο 
νοµοθετικό πλαίσιο για τον προσυµβατικό έλεγχο, τροποποιήσεις στον Κώδικα Νόµων για το Ελεγκτικό 
Συνέδριο, διατάξεις για την αποτελεσµατική απονοµή της δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις» 
 του άρθρου 26 του ν.4024/2011 (Α 226) «Συγκρότηση συλλογικών οργάνων της διοίκησης και 
ορισµός των µελών τους µε κλήρωση», 
 του ν. 4013/2011 (Α’ 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής ∆ηµοσίων Συµβάσεων και 
Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου ∆ηµοσίων Συµβάσεων…»,  
 του ν. 4727/2020 (Α’ 184) «Ψηφιακή ∆ιακυβέρνηση (Ενσωµάτωση στην Ελληνική Νοµοθεσία της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωµάτωση στο 
Ελληνικό ∆ίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις», του άρθρου 4 του π.δ. 118/07 
(Α΄150) , 
 του άρθρου 5 της απόφασης µε αριθµ. 11389/1993 (Β΄ 185) του Υπουργού Εσωτερικών,  
 του ν. 3548/2007 (Α’ 68) «Καταχώριση δηµοσιεύσεων των φορέων του ∆ηµοσίου στο νοµαρχιακό 
και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις»,   
 του ν. 2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέµενης Αξίας»,  
 του ν.2690/1999 (Α' 45) “Κύρωση του Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας και άλλες διατάξεις”  και 
ιδίως των άρθρων 7 και 13 έως 15, 
 του ν. 2121/1993 (Α' 25) “Πνευµατική Ιδιοκτησία, Συγγενικά ∆ικαιώµατα και Πολιτιστικά Θέµατα”,  
 του π.δ 28/2015 (Α' 34) “Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δηµόσια έγγραφα και 
στοιχεία”,  
 του π.δ. 80/2016 (Α΄145) “Ανάληψη υποχρεώσεων από τους ∆ιατάκτες” 
 του π.δ. 39/2017 (Α΄64) «Κανονισµός εξέτασης προδικαστικών προσφυγών ενώπιων της Α.Ε.Π.Π. 
 της µε αρ. 57654 (Β’ 1781/23.5.2017) Απόφασης του Υπουργού Οικονοµίας και Ανάπτυξης 
«Ρύθµιση ειδικότερων θεµάτων λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 
∆ηµοσίων Συµβάσεων (ΚΗΜ∆ΗΣ) του Υπουργείου Οικονοµίας και Ανάπτυξης» 
 της µε αρ. 56902/215 (Β' 1924/2.6.2017) Απόφασης του Υπουργού Οικονοµίας και Ανάπτυξης 
«Τεχνικές λεπτοµέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήµατος Ηλεκτρονικών ∆ηµοσίων 
Συµβάσεων (Ε.Σ.Η.∆Η.Σ.)»,  
 των σε εκτέλεση των ανωτέρω νόµων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών διατάξεων 
που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόµενα στα συµβατικά τεύχη της παρούσας,  καθώς και του 
συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού 
δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύµβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά 
παραπάνω. 

 
Άγ. Στέφανος ......./....../2021 

 
 
Ο Συντάξας    Εγκρίθηκε   Θεωρήθηκε 
 
 
Παπαδόπουλος Απόστολος  Κουρουπάκη Αγγελική  Αγγελίνα Άννα 
Μηχανολόγος Μηχανικός ΠΕ5  Τοπογράφος Μηχανικός ΠΕ6 Πολ. Μηχ/κός ΠΕ1  
Προϊστάµενος ∆ιεύθυνσης   Προϊστάµενη Έργων &  Προϊσταµένη Τεχνικής 
Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & Μελετών Τεχνικής Υπηρεσίας Υπηρεσίας 
Πρασίνου 
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2. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

Ο ∆ήµος ∆ιονύσου προχώρησε στην σύνταξη της παρούσας µελέτης ως µια προσπάθεια ανάπτυξης της 

ηλεκτροκίνησης στον ∆ήµο, αποτελώντας το πρώτο βήµα µιας ευρύτερης και ολοκληρωµένης προσέγγισης 

βίωσης κινητικότητας µε ιδιαίτερη έµφαση στην ηλεκτροκίνηση. 

Οι προµήθειες που θα πραγµατοποιηθούν παρουσιάζονται στον πιο κάτω πίνακα: 

Α/Α ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΕΙ∆ΟΣ 

1 Προµήθεια ενός (1) Μικρού Επιβατηγού Οχήµατος Επιβατηγά Οχήµατα 

2 
Προµήθεια δύο (2) Μικρών Επιβατηγών Οχηµάτων  

τύπου Van 8+1 ατόµων 
Επιβατηγά Οχήµατα 

3 Προµήθεια δύο (2) Μικρών Οχηµάτων τύπου Van κλειστού τύπου 
Οχήµατα Πολλαπλών 

Χρήσεων 

4 Προµήθεια ενός (1) Ηλεκτρικού Λεωφορείου Λεωφορείο 

5 
Προµήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία του απαραίτητου 

σταθµού φόρτισης DC & AC 

Σταθµός φόρτισης DC & 

AC 

 

Όλες οι απαιτήσεις των Τεχνικών Προδιαγραφών της παρούσας Μελέτης θεωρούνται ουσιώδεις και 
απαράβατες και τυχόν απόκλιση πέραν των ορίων που αναφέρονται θα οδηγεί σε απόρριψη της προσφοράς. 
 
Οι τιµές που συνοδεύουν τα τεχνικά χαρακτηριστικά θεωρούνται, επί ποινή αποκλεισµού, ως  ελάχιστη 
απαίτηση, εκτός εάν ρητά επισηµαίνεται κάποια επιτρεπτή απόκλιση (π.χ. +2%) ή συνοδεύονται από τη 
φράση «περίπου» ή «ενδεικτικά» οπότε και γίνονται αποδεκτές αποκλίσεις ±5% ή και µεγαλύτερες εφόσον 
αυτές είναι προδήλως σε όφελος του ∆ήµου. 

 
Σε όποια απαίτηση αναφέρεται η λέξη «επιθυµητό» ή η φράση «κατά προτίµηση», αυτή θα αξιολογείται µε 
προσαυξηµένη βαθµολογία στην περίπτωση συµµόρφωσης από διαγωνιζόµενο. 

 

Στην συνέχεια περιγράφονται τα βασικά χαρακτηριστικά των οχηµάτων καθώς και οι προϋπολογισµοί τους. 

Τµήµα 1: Η Προµήθεια ενός (1) Μικρού Επιβατηγού Οχήµατος 

• Τεχνολογία Plug-in Hybrid 

• Πέντε (5) θύρες 

• Πέντε (5) θέσεις 

ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 

• Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 40 kW/ 60 HP περίπου 

• Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 250 Nm περίπου  

ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΚΑΥΣΗΣ 

• Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 130 kW/ 180 HP περίπου 

• Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 270 Nm περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ 

• Αυτόµατο διπλού συµπλέκτη έξι (6) σχέσεων 
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• 4x4 

ΜΠΑΤΑΡΙΑ 

• Τύπος ιόντων λιθίου 

• Τουλάχιστον 11 kWh περίπου 

• Ταχύτατη δυνατή φόρτιση 

ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ 

• Κατανάλωση καυσίµου σε µεικτό κύκλο κατά µέγιστο 2,1 lt/100km περίπου 

• Αυτονοµία µε πλήρη ηλεκτροκίνηση τουλάχιστον 50 km περίπου 

• Eκποµπές διοξειδίου του άνθρακα CO2 

• (µεικτού κύκλου) κατά µέγιστο 49 g/Km περίπου 

• Μέγιστη ταχύτητα >180 Km/h περίπου 

• Επιτάχυνση 0-100 Km/h κατά µέγιστο 7,5 sec περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΒΟΗΘΗΣΗΣ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ/ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ ΑΝΕΣΗΣ 

• Σύστηµα οδηγικής ευστάθειας VDC – ABS – Brake Assist – TCS – EBD - ESP 

• Αερόσακοι οδηγού & συνοδηγού 

• Ρεζέρβα/ εργαλεία/ γρύλος 

• Κλιµατισµός 

• Cruise control/ speed limiter 

• Έλεγχος πίεσης ελαστικών 

• ∆ιακόπτης ήχου για πεζούς 

∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 

• Μήκος κατά µέγιστο 4500 mm περίπου 

• Πλάτος (µε αναδιπλώµενους καθρέπτες) κατά µέγιστο 1900 mm περίπου 

• Συνολικό Ύψος κατά µέγιστο 1700 mm περίπου 

• Μεταξόνιο κατά µέγιστο 2700 mm περίπου 

• Χώρος αποσκευών κατ’ ελάχιστον 400 lt περίπου 

 

Προϋπολογισµός Τµήµατος 1: «Η Προµήθεια ενός (1) Μικρού Επιβατηγού Οχήµατος» 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
ΕΙ∆ΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕΜ. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 ΑΝΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

(σε €) ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 ΑΝΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

(σε €) ΜΕ ΦΠΑ 

ΦΠΑ 

24% 

Προµήθεια ενός (1)  

Μικρού Επιβατηγού 

Οχήµατος 

Επιβατηγά 

Οχήµατα 
ΜΙΚΡΑ 1 45.000,00 55.800,00 10.800,00 

 

 

Τµήµα 2: Η Προµήθεια δύο Μικρών Επιβατηγών Οχηµάτων τύπου Van 8+1 ατόµων 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
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• Τύπος Van 8+1 

• Οχτώ (8) θέσεις συν Οδηγός 

ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 

• Ηλεκτροκινητήρας 

• Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 100 (130) kW (PS) περίπου 

• Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 250 Nm περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ 

• Αυτόµατο κιβώτιο ταχυτήτων 

• Πρόσθιοι κινητήριοι τροχοί 

ΜΠΑΤΑΡΙΑ 

• Τύπος ιόντων λιθίου 

• Τουλάχιστον 50 kWh περίπου 

• <5,5 h µε Wallbox/ <1 h µε ταχυφορτιστή 50 kW DC (τουλάχιστον 90% επίπεδο φόρτισης) περίπου 

ΦΟΡΤΙΣΗ 

• On-board charger κατά µέγιστο 11 kW περίπου 

• Ισχύς ταχυφόρτισης έως 50 kW περίπου 

• Καλώδιο φόρτισης 

ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ 

• Αυτονοµία συνδυασµού κύκλου (WLTP) τουλάχιστον 220 km περίπου 

• Μηδενικές εκποµπές διοξειδίου του άνθρακα CO2 

• (µικτού κύκλου) g/Km 

• Μέγιστη ταχύτητα >125 Km/h περίπου 

• Επιτάχυνση 0-100 Km/h κατά µέγιστο 13,5 sec περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΒΟΗΘΗΣΗΣ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ/ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ ΑΝΕΣΗΣ 

• Εµπρόσθια φρένα: 

• Αεριζόµενοι δίσκοι 

• Οπίσθια φρένα: ∆ίσκοι 

• Σύστηµα οδηγικής ευστάθειας VDC – ABS – Brake Assist – TCS – EBD - ESP 

• Αερόσακοι οδηγού & συνοδηγού 

• Ρεζέρβα/ εργαλεία/ γρύλος 

• Κλιµατισµός 

• Cruise control/ speed limiter 

• Έλεγχος πίεσης ελαστικών 

• ∆ιακόπτης ήχου για πεζούς 

∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 

• Μήκος κατά µέγιστο 5400 mm περίπου 

• Πλάτος (χωρίς καθρέπτες) κατά µέγιστο 1950 mm περίπου 

• Συνολικό Ύψος κατά µέγιστο 1900 mm περίπου 

• Μεταξόνιο κατά µέγιστο 3300 mm περίπου 
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• Χώρος αποσκευών κατ’ ελάχιστον 900 lt περίπου 

 

Προϋπολογισµός Τµήµατος 2: «Η Προµήθεια δύο Μικρών Επιβατηγών Οχηµάτων τύπου Van 8+1 ατόµων» 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
ΕΙ∆ΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕΜ. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 ΑΝΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

(σε €) ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

Σ 

 ΑΝΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

(σε €) ΜΕ ΦΠΑ 

ΦΠΑ 24% 

Προµήθεια δύο 

Μικρών Επιβατηγών 

Οχηµάτων τύπου Van 

8+1 ατόµων 

Επιβατηγά 

Οχήµατα 
ΜΙΚΡΑ 2 90.000,00 111.600,00 21.600,00 

 

 

Τµήµα 3: Η Προµήθεια δύο Μικρών Οχηµάτων τύπου Van κλειστού τύπου 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

• Τύπος Van/ κινητό συνεργείο 

• Πέντε (5) θύρες 

• ∆ύο (2) θέσεις 

ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 

• Ηλεκτροκινητήρας 

• Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 80 (100) kW (PS) περίπου 

• Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 250 Nm περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ 

• Αυτόµατο κιβώτιο ταχυτήτων 

• Πρόσθιοι κινητήριοι τροχοί 

ΜΠΑΤΑΡΙΑ 

• Τύπος ιόντων λιθίου 

• Τουλάχιστον 40 kWh περίπου 

• <7,5 h µε Wallbox/ < 1 h µε ταχυφορτιστή 50 kW DC (τουλάχιστον 90% επίπεδο φόρτισης) περίπου 

ΦΟΡΤΙΣΗ 

• On-board charger κατά µέγιστο 7 kW περίπου 

• Ισχύς ταχυφόρτισης έως 50 kW περίπου 

• Καλώδιο φόρτισης 

ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ 

• Αυτονοµία συνδυασµού κύκλου (WLTP) τουλάχιστον 200 km περίπου 

• Μηδενικές εκποµπές διοξειδίου του άνθρακα CO2 

• (µικτού κύκλου) g/Km 

• Μέγιστη ταχύτητα >120 Km/h περίπου 

• Επιτάχυνση 0-100 Km/h κατά µέγιστο 13,5 sec περίπου 
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ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΒΟΗΘΗΣΗΣ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ/ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ ΑΝΕΣΗΣ 

• Εµπρόσθια φρένα: Αεριζόµενοι δίσκοι 

• Οπίσθια φρένα: ∆ίσκοι 

• Σύστηµα οδηγικής ευστάθειας VDC – ABS – Brake Assist – TCS – EBD - ESP 

• Αερόσακοι οδηγού & συνοδηγού 

• Ρεζέρβα/ εργαλεία/ γρύλος 

• Κλιµατισµός 

• Cruise control/ speed limiter 

• Έλεγχος πίεσης ελαστικών 

• ∆ιακόπτης ήχου για πεζούς 

∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 

• Μήκος κατά µέγιστο 4600 mm περίπου 

• Πλάτος (χωρίς καθρέπτες) κατά µέγιστο 1800 mm περίπου 

• Συνολικό Ύψος κατά µέγιστο 1900 mm περίπου 

• Μεταξόνιο κατά µέγιστο 2800 mm περίπου 

• Χώρος αποσκευών κατ’ ελάχιστον 4000 lt περίπου 

• Εσωτερική διαµόρφωση κινητού συνεργείου 

 

Προϋπολογισµός Τµήµατος 3: «Η Προµήθεια δύο Μικρών Οχηµάτων τύπου Van κλειστού τύπου» 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
ΕΙ∆ΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕΜ. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 ΑΝΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

(σε €) ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 ΑΝΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

(σε €) ΜΕ ΦΠΑ 

ΦΠΑ 

24% 

Προµήθεια δύο 

Μικρών Οχηµάτων 

τύπου Van κλειστού 

τύπου 

Οχήµατα 

Πολλαπλών 

Χρήσεων 

ΜΙΚΡΑ 2 80.000,00 99.200,00 19.200,00 

 

 

Τµήµα 4: Η Προµήθεια ενός (1) Ηλεκτρικού Λεωφορείου 

 

Το λεωφορείο πρέπει να είναι σύγχρονης κατασκευής, αµιγώς ηλεκτροκίνητο, και κατάλληλων διαστάσεων 
για άνετη και ασφαλή µεταφορά τουλάχιστον 15 καθήµενων επιβατών, µία θέση για άτοµα µε ειδικές 
ανάγκες και τουλάχιστον 40 όρθιων, µη συµπεριλαµβανοµένου του οδηγού.  

Ο ακριβής αριθµός των επιβατών να είναι καθορισµένος στην προσφορά σύµφωνα µε την ισχύουσα 
νοµοθεσία και τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες. 

Πρέπει επίσης, επί ποινή αποκλεισµού να διαθέτει έγκριση τύπου για την κυκλοφορία του στην Ελλάδα και 
η κατασκευή του να είναι σύµφωνη µε την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2007/46/EC περί τεχνικών προδιαγραφών για 
οχήµατα µεταφοράς επιβατών καθώς και την οδηγία R66 περί αντοχής µετά από ανατροπή. 

Στο εσωτερικό του λεωφορείου να υπάρχουν διαχωριστικά τοιχώµατα στις θύρες καθώς και τουλάχιστον 
δύο κοµβία αίτησης στάσης (stopbuttons) µε ανάλογες ενδεικτικές λυχνίες στο χώρο του οδηγού. 

Με την προσφορά να υποβάλλεται υποχρεωτικά σχέδιο του πλήρους οχήµατος σε 3 όψεις µε διαστάσεις και 
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σχέδιο της εσωτερικής διαρρύθµισης. 

Οι διαστάσεις και τα βάρη του λεωφορείου πρέπει να είναι σύµφωνες µε τον παρακάτω πίνακα. Οι 
διαστάσεις του λεωφορείου πρέπει να είναι οι µικρότερες δυνατές διότι το λεωφορείο θα κινείται σε στενούς 
δρόµους και σε πλατείες µε µικρή διάµετρο. 

∆ιαστάσεις (mm) 

Μήκος  ≤ 9.600 περίπου 

Πλάτος χωρίς τους εξωτερικούς καθρέπτες ≤ 2.350 περίπου 

Μέγιστο ύψος (µε A/C) ≤ 3.400 περίπου 

Εσωτερικό ύψος  ≥ 2.300 περίπου 

Βάρη 

Μικτό βάρος ≥ 17.500kg περίπου 

∆ιάµετρος κύκλου στροφής 

Α) στα εξωτερικά ίχνη των τροχών ≤ 13.200 περίπου 

Β) στα πλέον εξέχοντα σηµεία ≤ 16.300 περίπου 

Πλάτος κεντρικής θύρας ≥1.200 mm περίπου 

Πλάτος εµπρόσθιας θύρας ≥1.000 mm περίπου 

ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ  

Οι ελάχιστες απαιτήσεις του λεωφορείου σε χωρητικότητα ατόµων είναι : 

15 θέσεις καθήµενων τουλάχιστον 

40 θέσεις όρθιων τουλάχιστον 

1 θέση για αναπηρικό αµαξίδιο 

1 θέση οδηγού 

Ο ηλεκτροκινητήρας θα είναι υγρόψυκτος, τύπου «Μόνιµου µαγνήτη» (PEM – Permanent Magnet Motor), 
τεχνολογίας «Brushless» για µειωµένες ανάγκες συντήρησης.  

Θα υπάρχει ειδική µονάδα ελέγχου των παραµέτρων του κινητήρα (παροχή σταθερής τάσης, επιτάχυνση, 
ανάκτηση ενέργειας στο φρενάρισµα), ενώ για το σύνολο του συστήµατος µετάδοσης κίνησης θα υπάρχει 
κύκλωµα υγρόψυξης.  

Θα έχει ισχύ τουλάχιστον 160Kw (περίπου) µε στιγµιαία ισχύ τουλάχιστον 210KW (περίπου) και ροπή 
2.500Nm (περίπου). Η µετάδοση κίνησης θα γίνεται χωρίς τη χρήση πλανητικού κιβωτίου για ευκολία στη 
συντήρηση.  

 

 

Προϋπολογισµός Τµήµατος 4: «Η Προµήθεια ενός (1) Ηλεκτρικού Λεωφορείου» 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
ΕΙ∆ΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕΜ. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 ΑΝΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

(σε €) ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 ΑΝΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

(σε €) ΜΕ ΦΠΑ 

ΦΠΑ 

24% 

Προµήθεια ενός (1) 

Ηλεκτρικού 

Λεωφορείου 

Λεωφορείο ΜΕΓΑΛΑ 1 720.000,00 892.800,00 172.800,00 

 

 



ΠΡΑΞΗ: «∆ΡΑΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΣΗΣ ΣΤΟ ∆ΗΜΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ» 

 
Σελίδα 12 

 

Τµήµα 5: Η Προµήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία του απαραίτητου σταθµού φόρτισης DC & 
AC 

 

Σε αυτή την κατηγορία εντάσσεται ο απαραίτητος σταθµός φόρτισης για τα υπό προµήθεια οχήµατα. 
Συγκεκριµένα ο ∆ήµος θα προµηθευτεί, εγκαταστήσει και θέσει σε λειτουργία έναν σταθµό φόρτισης DC & 
AC αποτελούµενος από κεντρική µονάδα µετατροπής AC σε DC και δύο (2) στύλους φόρτισης µε 
δυνατότητα φόρτισης ενός (1) οχήµατος µε 100 kW DC ή διαµοιρασµού της ισχύος φόρτισης µεταξύ δύο (2) 
οχηµάτων.  

Επιπλέον θα υπάρχει δυνατότητα για φόρτιση επιπλέον δύο (2) οχηµάτων µε µέγιστη ισχύ 22 kW AC και 
περιορισµό της ισχύος στα 35 kW αθροιστικά (εφόσον υφίσταται ταυτόχρονη φόρτιση στα 100 kW DC) 

Αναλυτικότερα ο σταθµός φόρτισης DC & AC θα πρέπει κατ’ ελάχιστον να καλύπτει τα εξής: 

- Modular DC φορτιστής, κατάλληλος για επιδαπέδια τοποθέτηση και κατάλληλος για εγκατάσταση 
σε εξωτερικούς χώρους, µε θεµελίωση στο έδαφος µε βάση αγκύρωσης. Θα αποτελείται από µία κεντρική 
µονάδα AC/DC ισχύος 100 kW DC και δύο στύλους φόρτισης µέγιστης ισχύος 100 kW DC έκαστος. Η 
κεντρική µονάδα φόρτισης θα µπορεί να διαµοιράσει στην ισχύ φόρτισης µεταξύ των στύλων φόρτισης 
ανάλογα µε τις απαιτήσεις. Έτσι επί παραδείγµατι θα µπορεί να φορτίσει ένα όχηµα µε 100 kW DC ή 
ταυτόχρονα δύο οχήµατα µε ισχύ 50 kW DC έκαστο κοκ 

- ∆υνατότητα ταυτόχρονης φόρτισης τεσσάρων (4) ηλεκτρικών οχηµάτων, δύο (2) σύµφωνα µε τη 
Μέθοδο 3 (Mode 3) και δύο (2) µε τη Μέθοδο 4 (Mode 4) 

- Τροφοδοσία από τριφασική παροχή µε ονοµαστική τάση 400 V AC / 50Hz 

Οι σταθµοί θα τοποθετηθούν στον ιδιωτικό χώρο στάθµευσης του αµαξοστασίου του ∆ήµου ∆ιονύσου µε 
ιδιωτική πρόσβαση στην διεύθυνση Λακωνίας 5, Άγιος Στέφανος. 
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Προϋπολογισµός Τµήµατος 5: «Προµήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία του απαραίτητου σταθµού 
φόρτισης DC & AC» 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
ΕΙ∆ΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕΜ. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 ΑΝΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

(σε €) ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 ΑΝΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 

(σε €) ΜΕ ΦΠΑ 

ΦΠΑ 

24% 

Προµήθεια, 

εγκατάσταση και θέση 

σε λειτουργία του 

απαραίτητου σταθµού 

φόρτισης DC & AC 

Σταθµός 

φόρτισης 

DC & AC 

Σταθµός 

φόρτισης 
1 32.500,00 40.300,00 7.800,00 

 

Άγ. Στέφανος ......../......./2021 
 
Ο Συντάξας    Εγκρίθηκε   Θεωρήθηκε 
 
 
Παπαδόπουλος Απόστολος  Κουρουπάκη Αγγελική  Αγγελίνα Άννα 
Μηχανολόγος Μηχανικός ΠΕ5  Τοπογράφος Μηχανικός ΠΕ6 Πολ. Μηχ/κός ΠΕ1  
Προϊστάµενος ∆ιεύθυνσης   Προϊστάµενη Έργων &  Προϊσταµένη Τεχνικής 
Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & Μελετών Τεχνικής Υπηρεσίας Υπηρεσίας 
Πρασίνου 
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3. ΕΙ∆ΙΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ-ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  

Αντικείµενο της µελέτης είναι: 

Τµήµα 1: Η Προµήθεια ενός (1) Μικρού Επιβατηγού Οχήµατος 

Τµήµα 2: Η Προµήθεια δύο Μικρών Επιβατηγών Οχηµάτων τύπου Van 8+1 ατόµων  

Τµήµα 3: Η Προµήθεια δύο Μικρών Οχηµάτων τύπου Van κλειστού τύπου 

Τµήµα 4: Η Προµήθεια ενός (1) Ηλεκτρικού Λεωφορείου 

Τµήµα 5: Η Προµήθεια και Εγκατάσταση του συνοδού Σταθµού Φόρτισης 

στο πλαίσιο της πράξης του ∆ήµου στο Πρόγραµµα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» στον άξονα προτεραιότητας: «Περιβάλλον» µε τίτλο: «∆ράσεις 
Ηλεκτροκίνησης στους ∆ήµους». 

Τα υπό προµήθεια οχήµατα θα χρησιµοποιηθούν ως εξής: 

• Το µικρό επιβατηγό όχηµα προορίζεται για αντικατάσταση υφιστάµενου οχήµατος του ∆ήµου. Θα 
ενταχθεί στην ∆ιεύθυνση ∆ιοικητικού του ∆ήµου. Προορίζονται για καθηµερινή χρήση για την 
εξυπηρέτηση αναγκών µετακίνησης των κοινωνικών δοµών. 

• Τα δύο µικρά επιβατηγά οχήµατα τύπου Van 8+1 ατόµων προορίζεται για αντικατάσταση 
υφιστάµενων οχηµάτων του ∆ήµου. Θα ενταχθεί στην ∆ιεύθυνση περιβάλλοντος - Τµήµα 
καθαριότητας. Προορίζονται για καθηµερινή χρήση για την µεταφορά οδοκαθαριστών και µεταφορά 
συνεργείων καθαριότητας. 

• Τα δύο µικρά οχήµατα τύπου Van κλειστού τύπου προορίζεται για συµπλήρωση και αντικατάσταση 
υφιστάµενων οχηµάτων του ∆ήµου. Θα ενταχθεί στην ∆ιεύθυνση περιβάλλοντος του ∆ήµου. 
Προορίζονται για καθηµερινή χρήση για την εξυπηρέτηση αναγκών µετακίνησης των συνεργείων 
ηλεκτρολόγων και των υδραυλικών του ∆ήµου. 

• Το ηλεκτρικό λεωφορείο θα χρησιµοποιηθεί για την λειτουργία της δηµοτικής συγκοινωνίας του 
∆ήµου και θα ενταχθεί στην ∆ιεύθυνση Ανάπτυξης-Τµήµα Συγκοινωνίας. Προορίζεται για 
αντικατάσταση υφιστάµενου λεωφορείου. 

• Ο σταθµός φόρτισης θα χρησιµοποιηθεί για τις ανάγκες φόρτισης των προς προµήθεια οχηµάτων. 

 

Στην συνέχεια περιγράφονται τα χαρακτηριστικά των οχηµάτων και του σταθµού φόρτισης. 

 

Τµήµα 1: Η Προµήθεια ενός (1) Μικρού Επιβατηγού Οχήµατος 

• Τεχνολογία Plug-in Hybrid 

• Πέντε (5) θύρες 

• Πέντε (5) θέσεις 

ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 

• Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 40 kW/ 60 HP περίπου 

• Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 250 Nm περίπου 

ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΚΑΥΣΗΣ 

• Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 130 kW/ 180 HP περίπου 

• Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 270 Nm περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ 

• Αυτόµατο διπλού συµπλέκτη έξι (6) σχέσεων 
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• 4x4 

ΜΠΑΤΑΡΙΑ 

• Τύπος ιόντων λιθίου 

• Τουλάχιστον 11 kWh περίπου 

• Ταχύτατη δυνατή φόρτιση 

ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ 

• Κατανάλωση καυσίµου σε µεικτό κύκλο κατά µέγιστο 2,1 lt/100km περίπου 

• Αυτονοµία µε πλήρη ηλεκτροκίνηση τουλάχιστον 50 km περίπου 

• Eκποµπές διοξειδίου του άνθρακα CO2 

• (µεικτού κύκλου) κατά µέγιστο 49 g/Km περίπου 

• Μέγιστη ταχύτητα >180 Km/h 

• Επιτάχυνση 0-100 Km/h κατά µέγιστο 7,5 sec περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΒΟΗΘΗΣΗΣ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ/ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ ΑΝΕΣΗΣ 

• Σύστηµα οδηγικής ευστάθειας VDC – ABS – Brake Assist – TCS – EBD - ESP 

• Αερόσακοι οδηγού & συνοδηγού 

• Ρεζέρβα/ εργαλεία/ γρύλος 

• Κλιµατισµός 

• Cruise control/ speed limiter 

• Έλεγχος πίεσης ελαστικών 

• ∆ιακόπτης ήχου για πεζούς 

∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 

• Μήκος κατά µέγιστο 4500 mm περίπου 

• Πλάτος (µε αναδιπλώµενους καθρέπτες) κατά µέγιστο 1900 mm περίπου 

• Συνολικό Ύψος κατά µέγιστο 1700 mm περίπου 

• Μεταξόνιο κατά µέγιστο 2700 mm περίπου 

• Χώρος αποσκευών κατ’ ελάχιστον 400 lt περίπου 

 

Τµήµα 2: Η Προµήθεια δύο Μικρών Επιβατηγών Οχηµάτων τύπου Van 8+1 ατόµων 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

• Τύπος Van 8+1 

• Οχτώ (8) θέσεις συν Οδηγός 

ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 

• Ηλεκτροκινητήρας 

• Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 100 (130) kW (PS) περίπου 

• Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 250 Nm περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ 

• Αυτόµατο κιβώτιο ταχυτήτων 

• Πρόσθιοι κινητήριοι τροχοί 
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ΜΠΑΤΑΡΙΑ 

• Τύπος ιόντων λιθίου 

• Τουλάχιστον 50 kWh περίπου 

• <5,5 h µε Wallbox/ <1 h µε ταχυφορτιστή 50 kW DC (τουλάχιστον 90% επίπεδο φόρτισης) περίπου 

ΦΟΡΤΙΣΗ 

• On-board charger κατάµέγιστο 11 kW περίπου 

• Ισχύς ταχυφόρτισης έως 50 kW περίπου 

• Καλώδιο φόρτισης 

ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ 

• Αυτονοµία συνδυασµού κύκλου (WLTP) τουλάχιστον 220 km περίπου 

• Μηδενικές εκποµπές διοξειδίου του άνθρακα CO2 

• (µικτού κύκλου) g/Km 

• Μέγιστη ταχύτητα >125 Km/h περίπου 

• Επιτάχυνση 0-100 Km/h κατά µέγιστο 13,5 sec περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΒΟΗΘΗΣΗΣ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ/ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ ΑΝΕΣΗΣ 

• Εµπρόσθια φρένα: 

• Αεριζόµενοι δίσκοι 

• Οπίσθια φρένα: ∆ίσκοι 

• Σύστηµα οδηγικής ευστάθειας VDC – ABS – Brake Assist – TCS – EBD - ESP 

• Αερόσακοι οδηγού & συνοδηγού 

• Ρεζέρβα/ εργαλεία/ γρύλος 

• Κλιµατισµός 

• Cruise control/ speed limiter 

• Έλεγχος πίεσης ελαστικών 

• ∆ιακόπτης ήχου για πεζούς 

∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 

• Μήκος κατά µέγιστο 5400 mm περίπου 

• Πλάτος (χωρίς καθρέπτες) κατά µέγιστο 1950 mm περίπου 

• Συνολικό Ύψος κατά µέγιστο 1900 mm περίπου 

• Μεταξόνιο κατά µέγιστο 3300 mm περίπου 

• Χώρος αποσκευών κατ’ ελάχιστον 900 lt περίπου 

 

Τµήµα 3: Η Προµήθεια δύο Μικρών Οχηµάτων τύπου Van κλειστού τύπου 

ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

• Τύπος Van/ κινητό συνεργείο 

• Πέντε (5) θύρες 

• ∆ύο (2) θέσεις 

ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 

• Ηλεκτροκινητήρας 
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• Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 80 (100) kW (PS) περίπου 

• Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 250 Nm περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ 

• Αυτόµατο κιβώτιο ταχυτήτων 

• Πρόσθιοι κινητήριοι τροχοί 

ΜΠΑΤΑΡΙΑ 

• Τύπος ιόντων λιθίου 

• Τουλάχιστον 40 kWh 

• <7,5 h µε Wallbox/ < 1 h µε ταχυφορτιστή 50 kW DC (τουλάχιστον 90% επίπεδο φόρτισης) 

ΦΟΡΤΙΣΗ 

• On-board charger κατάµέγιστο 7 kW περίπου 

• Ισχύς ταχυφόρτισης έως 50 kW περίπου 

• Καλώδιο φόρτισης 

ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ 

• Αυτονοµία συνδυασµού κύκλου (WLTP) τουλάχιστον 200 km περίπου 

• Μηδενικές εκποµπές διοξειδίου του άνθρακα CO2 

• (µικτού κύκλου) g/Km 

• Μέγιστη ταχύτητα >120 Km/h 

• Επιτάχυνση 0-100 Km/h κατά µέγιστο 13,5 sec περίπου 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΒΟΗΘΗΣΗΣ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ/ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ ΑΝΕΣΗΣ 

• Εµπρόσθια φρένα: Αεριζόµενοι δίσκοι 

• Οπίσθια φρένα: ∆ίσκοι 

• Σύστηµα οδηγικής ευστάθειας VDC – ABS – Brake Assist – TCS – EBD - ESP 

• Αερόσακοι οδηγού & συνοδηγού 

• Ρεζέρβα/ εργαλεία/ γρύλος 

• Κλιµατισµός 

• Cruise control/ speed limiter 

• Έλεγχος πίεσης ελαστικών 

• ∆ιακόπτης ήχου για πεζούς 

∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 

• Μήκος κατά µέγιστο 4600 mm περίπου 

• Πλάτος (χωρίς καθρέπτες) κατά µέγιστο 1800 mm περίπου 

• Συνολικό Ύψος κατά µέγιστο 1900 mm περίπου 

• Μεταξόνιο κατά µέγιστο 2800 mm περίπου 

• Χώρος αποσκευών κατ’ ελάχιστον 4000 lt περίπου 

• Εσωτερική διαµόρφωση κινητού συνεργείου 

 

Οι αναλυτικές τεχνικές προδιαγραφές και απαιτήσεις παρουσιάζονται στους πίνακες συµµόρφωσης. 
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Τµήµα 4: Η Προµήθεια ενός (1) Ηλεκτρικού Λεωφορείου 

 

Το λεωφορείο πρέπει να είναι σύγχρονης κατασκευής, αµιγώς ηλεκτροκίνητο, και κατάλληλων διαστάσεων 
για άνετη και ασφαλή µεταφορά τουλάχιστον 15 καθήµενων επιβατών, µία θέση για άτοµα µε ειδικές 
ανάγκες και τουλάχιστον 40 όρθιων, µη συµπεριλαµβανοµένου του οδηγού. Ο ακριβής αριθµός των 
επιβατών να είναι καθορισµένος στην προσφορά σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία και τις Ευρωπαϊκές 
Οδηγίες. 

Πρέπει επίσης, επί ποινή αποκλεισµού να διαθέτει έγκριση τύπου για την κυκλοφορία του στην Ελλάδα και 
η κατασκευή του να είναι σύµφωνη µε την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2007/46/EC περί τεχνικών προδιαγραφών για 
οχήµατα µεταφοράς επιβατών καθώς και την οδηγία R66 περί αντοχής µετά από ανατροπή. 

Στο εσωτερικό του λεωφορείου να υπάρχουν διαχωριστικά τοιχώµατα στις θύρες καθώς και τουλάχιστον 
δύο κοµβία αίτησης στάσης (stopbuttons) µε ανάλογες ενδεικτικές λυχνίες στο χώρο του οδηγού. 

Με την προσφορά να υποβάλλεται υποχρεωτικά σχέδιο του πλήρους οχήµατος σε 3 όψεις µε διαστάσεις και 
σχέδιο της εσωτερικής διαρρύθµισης. 

 

∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ – ΒΑΡΗ 

Οι διαστάσεις και τα βάρη του λεωφορείου πρέπει να είναι σύµφωνες µε τον παρακάτω πίνακα. Οι 
διαστάσεις του λεωφορείου πρέπει να είναι οι µικρότερες δυνατές διότι το λεωφορείο θα κινείται σε στενούς 
δρόµους και σε πλατείες µε µικρή διάµετρο.   

∆ιαστάσεις (mm) 

Μήκος  ≤ 9.600 περίπου 

Πλάτος χωρίς τους εξωτερικούς καθρέπτες ≤ 2.350 περίπου 

Μέγιστο ύψος (µε A/C) ≤3.400 περίπου 

Εσωτερικό ύψος  ≥2.300 περίπου 

Βάρη 

Μικτό βάρος ≥ 17.500kg 

∆ιάµετρος κύκλου στροφής 

Α) στα εξωτερικά ίχνη των τροχών ≤ 13.200 περίπου 

Β) στα πλέον εξέχοντα σηµεία ≤ 16.300 περίπου 

Πλάτος κεντρικής θύρας ≥1.200 mm περίπου 

Πλάτος εµπρόσθιας θύρας ≥1.000 mm περίπου  

ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ  

Οι ελάχιστες απαιτήσεις του λεωφορείου σε χωρητικότητα ατόµων είναι: 

15 θέσεις καθήµενων τουλάχιστον 

40 θέσεις όρθιων τουλάχιστον 

1 θέση για αναπηρικό αµαξίδιο 

1 θέση οδηγού 

 

ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

Το πλαίσιο θα είναι διαξονικό χαµηλού δαπέδου, αυτοφερόµενης κατασκευής, χωρίς κανένα σκαλοπάτι στις 
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θύρες εισόδου επί ποινή αποκλεισµού και θα  είναι κατασκευασµένο από ανοξείδωτο χάλυβα ή χάλυβα 
εµβαπτισµένο σε καταφόρεση,  υψηλών προδιαγραφών, ώστε να εξασφαλίζεται η µακροζωϊα και 
αντισκωριακή προστασία του. 

Στην οροφή και στο οπίσθιο µέρος του πλαισίου θα είναι τοποθετηµένες σε ενισχυµένο χωροδικτύωµα 
συστοιχίες µπαταριών ιόντων λιθίου, µε τρόπο ώστε να υποστηρίζεται οµοιόµορφα το επιπλέον βάρος αλλά 
και να συνεισφέρουν στη δοµική αντοχή του οχήµατος.  

Γίνεται δεκτή και εναλλακτική θέση των συστοιχιών των µπαταριών.  

Επί ποινή αποκλεισµού, η σχεδίαση θα συµφωνεί µε την οδηγία 100R02 περί ασφάλειας µπαταριών σε 
οχήµατα κατηγορίας Μ. 

Η χωρητικότητα των µπαταριών θα είναι τουλάχιστον 240kwh (περίπου) και θα προσδίδουν αυτονοµία στο 
όχηµα τουλάχιστον 100km (περίπου) χωρίς ενδιάµεση φόρτιση.  

Θα υπάρχει ρευµατολήπτης τύπου AType 2 CCS που θα εξασφαλίζει τη φόρτιση των µπαταριών είτε µε 
συνεχές είτε µε εναλλασσόµενο ρεύµα. Η επικοινωνία µεταξύ του σταθµού φόρτισης και του οχήµατος θα 
συµφωνεί µε το πρότυπο ISO15118 και την προδιαγραφή DIN7021. 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 

Ο ηλεκτροκινητήρας θα είναι υγρόψυκτος, τύπου «Μόνιµου µαγνήτη» (PEM – Permanent Magnet Motor), 
τεχνολογίας «Brushless» για µειωµένες ανάγκες συντήρησης.  

Θα υπάρχει ειδική µονάδα ελέγχου των παραµέτρων του κινητήρα (παροχή σταθερής τάσης, επιτάχυνση, 
ανάκτηση ενέργειας στο φρενάρισµα), ενώ για το σύνολο του συστήµατος µετάδοσης κίνησης θα υπάρχει 
κύκλωµα υγρόψυξης.  

Θα έχει ισχύ τουλάχιστον 160Kw (περίπου) µε στιγµιαία ισχύ τουλάχιστον 210KW (περίπου) και ροπή 
2.500Nm (περίπου).  

Η µετάδοση κίνησης θα γίνεται χωρίς τη χρήση πλανητικού κιβωτίου για ευκολία στη συντήρηση.  

Θα είναι το δυνατόν συµπαγής, µικρού βάρους και ήσυχης λειτουργίας, ειδικά σχεδιασµένος για χρήση σε 
λεωφορεία. O κινητήρας δεν θα χρειάζεται να συντηρηθεί εσωτερικά για τουλάχιστον 12 χρόνια  και θα 
λιπαίνεται εσωτερικά από πλήρως συνθετικό λιπαντικό χωρίς ανάγκη αλλαγής εφ’ όρου ζωής.  

 

ΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Θα είναι υποβοηθούµενο σύγχρονης τεχνολογίας, η θέση του τιµονιού θα είναι στην αριστερή πλευρά του 
λεωφορείου. Το τιµόνι θα ασφαλίζει µε ειδική διάταξη, θα ρυθµίζεται κατά ύψος και γωνία κλίσης, έτσι 
ώστε να εξασφαλίζει την πλήρη εργονοµία στον οδηγό.   

 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ 

Το σύστηµα ανάρτησης θα είναι σύγχρονης τεχνολογίας, κατασκευασµένο σύµφωνα µε τις οδηγίες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΚΟΚ. Θα έχει πλήρη αερανάρτηση σε όλους τους τροχούς, ηλεκτρονικά 
ελεγχόµενη µε ανάλογο αριθµό αισθητήρων και βαλβίδων οριζοντίωσης. 

Εµπρός θα έχει :δύο (2) αερόφουσκες και δύο (2) αµορτισέρ 

Πίσω θα έχει :τέσσερις (4) αερόφουσκες και τέσσερα (4) αµορτισέρ 

Επί ποινή αποκλεισµού θα περιλαµβάνει διάταξη επιγονάτησης (kneeling) και ανύψωσης κατά τουλάχιστον 
70 χιλιοστά (περίπου) στην δεξιά πλευρά του οχήµατος στο βασικό εξοπλισµό, ελεγχόµενα από τον οδηγό.  

Να γίνει πλήρης περιγραφή του συστήµατος ανάρτησης και να δοθούν όλα τα απαραίτητα τεχνικά στοιχεία. 

 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕ∆ΗΣΗΣ 

Θα αποτελείται από πνευµατικό σύστηµα δύο (2) ανεξάρτητων κυκλωµάτων σύµφωνα µε τις ισχύουσες 
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ευρωπαϊκές οδηγίες (91/422 Ε.Ε.) και την Ελληνική Νοµοθεσία. Να φέρει τον κατάλληλο αριθµό 
αεροφυλακίων και οι βαλβίδες να είναι γνωστού και επώνυµου οίκου. Μεταξύ του αεροσυµπιεστή και του 
κυκλώµατος αέρα θα υπάρχει ξηραντήρας αέρος, ο οποίος θα έχει ενσωµατωµένη βαλβίδα απελευθέρωσης 
του αέρα των φρένων, διπλού κυκλώµατος, σύµφωνα µε την οδηγία Ε.Ε. 71/320 και τις ισχύουσες διατάξεις 
του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών.   

- Επί ποινή αποκλεισµού θα φέρει δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς (εµπρός-πίσω). 

- Το σύστηµα αντιµπλοκαρίσµατος των τροχών (ABS), υποβοήθηση πέδησης (Break assist ),  
ηλεκτρονική κατανεµητή πέδησης (EBD) και το σύστηµα αντιολίσθησης ASR θα περιλαµβάνονται στον 
standard εξοπλισµό του λεωφορείου επί ποινή αποκλεισµού. 

- Το χειρόφρενο να επενεργεί σύµφωνα µε την οδηγία 71/320. 

- Τα φρένα θα ενεργοποιούνται σε περίπτωση απώλειας και κατ’ επέκταση µειωµένης πίεσης αέρα 
στο κύκλωµα αλλά και µε το άνοιγµα της κεντρικής πόρτας. 

Να γίνει πλήρης περιγραφή του συστήµατος πέδησης.  

 

ΑΞΟΝΕΣ 

Οι άξονες να είναι στιβαρής κατασκευής, να έχουν δυνατότητα φόρτισης µεγαλύτερη από την συνολική 
κατανοµή των βαρών (απόβαρου ιδίου λεωφορείου επιβατών) σε αυτούς.  

Να γίνει πλήρης περιγραφή των αξόνων. 

 

ΤΡΟΧΟΙ - ΕΛΑΣΤΙΚΑ 

Τα  ελαστικά θα είναι ακτινωτά, τύπου radial, πρόσφατης κατασκευής όχι πέραν του έτους, γνωστού και 
εύφηµου κατασκευαστή (απαράβατος όρος). Να είναι σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2001/43/ΕΕ.Να 
δοθούν µε την προσφορά οι διαστάσεις των ελαστικών. 

Επί ποινή αποκλεισµού θα πρέπει η κατασκευή των οπίσθιων τροχών να είναι τέτοια ώστε να επιτρέπει την 
χρήση αντιολισθητικών αλυσίδων. 

 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Το ηλεκτρικό σύστηµα του λεωφορείου θα αποτελείται από ηλεκτρονική µονάδα ελέγχου για τη διανοµή της 
ηλεκτρικής ενέργειας από τις µπαταρίες στα επιµέρους συστήµατα του οχήµατος, συγκεκριµένα: 

- Στον εναλλάκτη (Inverter) για την παροχή τάσης στο συµπιεστή αέρα του πνευµατικού κυκλώµατος, 

- Στο δεύτερο εναλλάκτη (Inverter) για το συµπιεστή του aircondition, 

- Στη µονάδα ελέγχου του κινητήρα, 

- Στην αυτόνοµη θέρµανση (καυστήρας) 

Το λεωφορείο θα πρέπει να διαθέτει επίσης βοηθητικό υγρόψυκτο εναλλάκτη (Inverter), για την παροχή 
24/28 VDC σε όλο το όχηµα και 400 VAC  τριφασικό για τον εξοπλισµό υψηλής τάσης, αντικαθιστώντας 
την κλασσική γεννήτρια µε κίνηση από ιµάντα και εξασφαλίζοντας υψηλή απόδοση, εξοικονόµηση 
ενέργειας και µειωµένη συντήρηση. 

 

AMAΞΩΜΑ 

Ο σκελετός του αµαξώµατος θα είναι από γαλβανισµένα ή ανοξείδωτα υλικά, ενώ το κάτω µέρος του 
πλαισίου θα είναι εξ ολοκλήρου µεταλλικό από ανοξείδωτο χάλυβα υψηλής αντοχής, ώστε να εξασφαλίζεται 
η µέγιστη µακροζωϊα του οχήµατος και η αντισκωριακή προστασία. 

Θα είναι τελείως κλειστού τύπου και τα ολοκληρωµένα στοιχεία του αµαξώµατος όπως πλαϊνά δίκτυα, 
εµπρόσθιο και οπίσθιο τµήµα και η οροφή να αποτελούν χαρακτηριστικές µονάδες δυνάµενες να 
αντισταθούν. Τα υλικά κατασκευής των διαφόρων τµηµάτων του λεωφορείου θα είναι όπως αναφέρονται 
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παρακάτω, δεκτές όµως θα γίνουν και διάφορες εναλλακτικές προτάσεις. 

Ιδιαίτερη προσοχή να δοθεί κατά την κατασκευή του αµαξώµατος, στα σηµεία συµβολής και συγκολλήσεως 
των λαµαρινών των πλευρικών ράβδων και των θόλων των τροχών για να αποφευχθεί η δηµιουργία εστιών 
διάβρωσης. Σε καµία περίπτωση δεν θα υπάρχει στην κατασκευή απευθείας επαφή αλουµινίου µε 
ανοξείδωτο υλικό. 

Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στη σύνδεση των καµπύλων  τµηµάτων της οροφής µε τα κατακόρυφα 
τοιχώµατα του οχήµατος από πλευράς στεγανότητας. 

Να δοθεί πλήρες σχεδιάγραµµα σε κάτοψη, κατά µήκος τοµή, πρόσθια και οπίσθια όψη του αµαξώµατος 
στο οποίο να φαίνονται οι θέσεις των επιβατών, η καµπίνα του οδηγού, η θέση για το άτοµο µε αναπηρικό 
αµαξίδιο, οι θέσεις τοποθετήσεως ορθοστατών και στηριγµάτων των όρθιων επιβατών. 

Οι εξωτερικές επιφάνειες του αµαξώµατος να διευκολύνουν τον καθαρισµό του µε αυτόµατα πλυντήρια. 

 

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ – ΜΟΝΩΣΗ 

Οι εξωτερικές και εσωτερικές επενδύσεις θα είναι από άριστα υλικά, ειδικά για την κατασκευή αστικών 
λεωφορείων, τα οποία θα εξασφαλίζουν καλαισθησία, µακροζωϊα και ανθεκτικότητα. Οι χρωµατισµοί 
αυτών θα καθοριστούν σε συνεννόηση µε την αρµόδια επιτροπή του ∆ήµου. 

 

∆ΑΠΕ∆Ο 

το πάτωµα θα είναι κατασκευασµένο από κόντρα πλακέ θαλάσσης εµποτισµένο µε αντιδιαβρωτικά υλικά 
και επενδυµένο µε πλαστικό υλικό µεγάλης αντοχής, εύκολα καθαριζόµενο. 

 

ΟΡΟΦΗ-ΠΛΑΪΝΑ 

Θα είναι κατασκευασµένα από fiberglass ή / και αλουµινένια τµήµατα (panels) κατάλληλων διαστάσεων. 

 

ΕΜΠΡΟΣΘΙΑ-ΟΠΙΣΘΙΑ ΜΕΤΩΠΗ 

Θα είναι κατασκευασµένα από fiberglass ή/και αλουµινένια τµήµατα κατάλληλων διαστάσεων, για να είναι 
εύκολη η αποκατάστασή τους. 

 

ΠΛΕΥΡΙΚΕΣ ΘΥΡΙ∆ΕΣ 

Σε όλα τα απαραίτητα σηµεία του λεωφορείου θα υπάρχουν ειδικές θυρίδες επιθεώρησης, οι οποίες θα είναι 
κατασκευασµένες από ελαφρύ κράµα αλουµινίου, θα είναι στεγανές και θα επιτρέπουν την άµεση πρόσβαση 
στα διάφορα σηµεία ελέγχου. 

 

ΘΕΡΜΟΜΟΝΩΣΗ - ΗΧΟΜΟΝΩΣΗ 

Άριστη θερµική και ηχητική µόνωση µε εφαρµογή ειδικών ηχοαπορροφητικών και µονωτικών υλικών όπου 
απαιτείται (πλαϊνά, οροφή, χώρο κινητήρα κ.λ.π.). Να γίνει πλήρης περιγραφή των υλικών και να δοθούν τα 
ιδιαίτερα τεχνικά χαρακτηριστικά τους. 

 

ΠΑΡΑΘΥΡΑ – ΠΟΡΤΕΣ 

Το λεωφορείο θα φέρει δύο (2) πόρτες στην δεξιά πλευρά για την άνοδο και κάθοδο των επιβατών, το 
καθαρό πλάτος ανοίγµατος κάθε πόρτας θα είναι τουλάχιστον 1.000mm (περίπου) για την εµπρόσθια και 
1200mm (περίπου) για την µεσαία. Οι πόρτες θα είναι εξ ολοκλήρου κατασκευασµένες από αλουµίνιο. Θα 
ανοίγουν στο εσωτερικό του αυτοκινήτου, θα φέρουν χειρολαβές στο εσωτερικό και προβολέα στην οροφή 
ώστε ο οδηγός να ελέγχει καλύτερα την κίνηση των επιβατών κατά την νυχτερινή εργασία. Οι πόρτες θα 
ελέγχονται από τον οδηγό και για κάθε πόρτα θα υπάρχει θα υπάρχει ενδεικτική λυχνία ελέγχου στον πίνακα 
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του οδηγού. Οι πόρτες θα έχουν κρύσταλλα ασφαλείας σε το ύψος τους . 

Μέσω διακόπτη που βρίσκεται σε ειδικό σηµείο εξωτερικά του αµαξώµατος θα ενεργοποιείται η λειτουργία 
της εµπρόσθιας πόρτας για την είσοδο και έξοδο του οδηγού και του προσωπικού συντήρησης. Οι πόρτες θα 
διαθέτουν ειδικό σύστηµα αποφυγής εµποδίων, έτσι ώστε σε περίπτωση εγκλωβισµού επιβατών ή µέρους 
αυτών να ανοίγουν αυτόµατα. Επίσης εξωτερικά θα υπάρχουν ειδικά κοµβία ανοίγµατος των θυρών σε 
περίπτωση εκτάκτου ανάγκης, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην Ελληνική και Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία. 

Τα παράθυρα θα είναι ανάλογων διαστάσεων µε το λεωφορείο και θα αποτελούνται από ένα σταθερό ενιαίο 
κρύσταλλο ασφαλείας και όπου απαιτείται θα έχουν ένα σταθερό κι ένα ανοιγόµενο κρύσταλλο, ώστε να 
υπάρχει επαρκείς αερισµός. Οι διαστάσεις των ανοιγόµενων παραθύρων να είναι ανάλογες µε το ποσοστό 
που ορίζει η Ελληνική Νοµοθεσία. Τα ανοιγόµενα τµήµατα θα είναι συρόµενου ή άνακλινόµενου τύπου µε 
µηχανισµό ασφαλείας για να κλείνουν στεγανά.  

Τα κρύσταλλα θα είναι ασφαλείας, φιµέ και θα τοποθετούνται επί του αµαξώµατος µε ειδικό υλικό ώστε να 
επιτυγχάνεται τέλεια στεγανότητα.  Θα υπάρχει ο ανάλογος αριθµός εξόδων κινδύνου και σε κάθε σηµείο 
αυτών θα υπάρχει ειδικό σφυράκι θραύσης. Ο αριθµός των εξόδων κινδύνου και των διαστάσεων των 
παραθύρων πρέπει να είναι σύµφωνος µε την Ελληνική Νοµοθεσία. 

Ο ανεµοθώρακας (παρµπρίζ) εµπρός να είναι µονοκόµµατος, πανοραµικού τύπου, από πολύφυλλο 
κρύσταλλο ασφαλείας, σύµφωνα µε τις σύγχρονες Ευρωπαϊκές οδηγίες.  

Να υπάρχει οπίσθιος ανεµοθώρακας µε κρύσταλλο ασφαλείας. 

 

ΚΑΘΙΣΜΑΤΑ 

Τα καθίσµατα θα είναι άνετα, αντιβανδαλιστικού τύπου, µε χωριστή έδρα και πλάτη, κατασκευασµένα από 
µεταλλικό σκελετό και από αφρώδες υλικό άριστης ποιότητας και αντοχής. Η επένδυση των καθισµάτων να 
γίνει από υλικό πλενόµενο. Τα καθίσµατα θα είναι στερεωµένα στο δάπεδο και τα πλαϊνά του λεωφορείου 
και θα αφαιρούνται εύκολα. Στην εσωτερικά πλευρά των καθισµάτων που έρχεται σε επαφή µε το σώµα των 
επιβατών τα καθίσµατα θα φέρουν επένδυση από ειδικό δύσφλεκτο ύφασµα, άριστης ποιότητας, ενώ 
εξωτερικά θα είναι καλυµµένα µε πλαστικό. Αποδεκτά γίνονται και καθίσµατα µε εσωτερική πλαστική 
επένδυση για αντιβανδαλιστική προστασία. 

Η κατασκευή των καθισµάτων, ο αριθµός αυτών καθώς και οι αποστάσεις και διαστάσεις αυτών θα γίνουν 
σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις του Υπουργείου Υποδοµών Μεταφορών και ∆ικτύων. 

Το κάθισµα του οδηγού θα είναι πλήρως ρυθµιζόµενο µε αερανάρτηση.  

Επίσης θα φέρει µία θέση για αναπηρικό αµαξίδιο, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα στην Οδηγία 2001/85/ΕΕ 
και κοµβία για την αίτηση στάσης και βοήθειας. Η άνοδος και κάθοδος των αµαξιδίων θα γίνεται µε την 
βοήθεια ράµπας η οποία θα είναι τοποθετηµένη στην µεσαία θύρα κάτω από το δάπεδο, θα χειρίζεται 
µηχανικά από τον οδηγό.  Η πλατφόρµα της ράµπας πρέπει να έχει πλάτος τουλάχιστον 90 εκατοστά, θα 
είναι κεκλιµένη και η ανάπτυξη και επαναφορά της θα γίνεται χειροκίνητα από τον οδηγό. 

∆ύο από τις θέσεις του λεωφορείου θα προορίζονται για άτοµα µε ειδικές ανάγκες και πρέπει να φέρουν τις 
ανάλογες ενδείξεις. 

Ο συνολικός αριθµός των όρθιων επιβατών θα καθοριστεί σύµφωνα µε την διαθέσιµη επιφάνεια του 
λεωφορείου και την ισχύουσα νοµοθεσία, ενώ επί ποινή αποκλεισµού δεν µπορεί να είναι µικρότερος από 40 
θέσεις. Σε όλο το µήκος του εσωτερικού διαδρόµου και στην οροφή θα υπάρχουν ορθοστάτες πάνω στους 
οποίους θα είναι τοποθετηµένες χειρολαβές συγκράτησης των επιβατών. 

 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ – ΦΩΤΙΣΜΟΣ 

Ο εξωτερικός και εσωτερικός φωτισµός του λεωφορείου να είναι σύµφωνα µε τους κανόνες που προβλέπει ο 
Κ.Ο.Κ. Το ηλεκτρικό σύστηµα του οχήµατος να είναι κατάλληλο για την λειτουργία, την κυκλοφορία και 
την ασφαλή οδήγηση του αυτοκινήτου, σύµφωνα µε τους κανονισµούς της Ε.Ε και την Ελληνική νοµοθεσία. 

Πρέπει να διαθέτει όλο τον φωτισµό για νυκτερινή λειτουργία εσωτερικά και εξωτερικά. Να γίνει πλήρης 
περιγραφή. 
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Επίσης θα υπάρχουν όλες οι συνδεσµολογίες για τον εξοπλισµό του λεωφορείου και τον πρόσθετο 
εξοπλισµό που θα ζητήσει ο ∆ήµος, όπως  τοποθέτησης CB, ράδιο, κτλ. 

Η ηλεκτρική εγκατάσταση καθώς και ο ηλεκτρονικός εξοπλισµός του οχήµατος δεν πρέπει να επηρεάζονται 
στη λειτουργία ακόµη και αν υπάρχει άµεση γειτνίαση. Η συµπεριφορά του ίδιου οχήµατος καθώς και η 
συµπεριφορά του ηλεκτρονικού-ηλεκτρικού εξοπλισµού πρέπει να είναι ουδέτερη. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΡΓΑΝΩΝ 

Θα περιλαµβάνει τουλάχιστον τα παρακάτω: 

• Στροφόµετρο. 

• Ταχογράφο Ευρωπαϊκών προδιαγραφών, εγκεκριµένο από την Ε.Ε. 

• Όργανο ένδειξης φόρτισης των µπαταριών. 

• Ένδειξη υπολειπόµενων χλµ αυτονοµίας, µε υφιστάµενη φόρτιση 

• Μανόµετρο αέρα κυκλώµατος φρένων. 

• Ενδείξεις λειτουργίας χειρόφρενου, συστήµατος ABS, βλάβης στο κύκλωµα φρένων, βλάβης του 
υδραυλικού τιµονιού, ενδεικτική λυχνία για την ασφάλιση του θαλάµου οδήγησης στη θέση πορείας κλπ. 

• Ταχύµετρο. 

• Χιλιοµετρητή. 

• Ενδεικτικό ανοιχτών θυρών, ή θυρίδων 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΕΣ ΠΙΝΑΚΙ∆ΕΣ 

Το λεωφορείο θα διαθέτει πλήρες σύστηµα πληροφόρησης του κοινού, ηλεκτρονικής αλφαριθµητικής 
τεχνολογίας, ελεύθερου επαναλαµβανόµενου προγραµµατισµού, το οποίο θα αποτελείται από τα παρακάτω 
υποσυστήµατα: 

- Μία εµπρόσθια πινακίδα πάνω από τον ανεµοθώρακα. 

- Μία οπίσθια πάνω από το πίσω παράθυρο. 

- Μία στο πλάι, στην δεξιά πλευρά, στο πρώτο παράθυρο. 

Να αναφερθούν όλα τα τεχνικά χαρακτηριστικά των πινακίδων.  

 

ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΕΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 

Θα έχει πλήρες σύστηµα αερισµού και θέρµανσης βεβιασµένης και φυσικής παραγωγής µε οµοιόµορφη 
κατανοµή στον εσωτερικό χώρο µέσω κατάλληλων αεραγωγών στην οροφή. Η ισχύς του συστήµατος 
θέρµανσης να είναι τέτοια ώστε να εξασφαλίζει οµοιόµορφη και ικανοποιητική εσωτερική θερµοκρασία.  

Η θέρµανση του οδηγού θα επιτυγχάνεται µέσω ιδιαίτερου ανεξάρτητου εναλλάκτη, ανάλογης ισχύος που 
θα χρησιµοποιείται και για την αποθάµβωση του ανεµοθώρακα. 

Η θέρµανση του χώρου επιβατών να γίνεται µέσω επαρκούς αριθµού κατάλληλων εναλλακτών θερµότητας 
ή γραµµικών σωµάτων θέρµανσης (convectors). Ο αριθµός και ισχύς των θερµικών σωµάτων να δηλώνεται 
σαφώς στην προσφορά. 

Επίσης πρέπει να διαθέτει και σύστηµα ανεξάρτητης θέρµανσης (καυστήρα), κατά προτίµηση ηλεκτρικό, το 
οποίο θα έχει την δυνατότητα να λειτουργεί και όταν ο κινητήρας του λεωφορείου δεν είναι σε λειτουργία. 

Να γίνει λεπτοµερής περιγραφή όλων των παραπάνω συστηµάτων. 

 

ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ 

Το λεωφορείο θα φέρει πλήρη κλιµατιστική µονάδα τύπου οροφής, κατάλληλη για αστικά οχήµατα. Θα 
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µπορεί να διατηρεί την εσωτερική θερµοκρασία του οχήµατος σε 25οC, και θα λειτουργεί µε ψυκτικό υγρό 
R134a φιλικό προς το περιβάλλον.  

Η κλιµατιστική µονάδα θα διαθέτει ξεχωριστό εναλλάκτη για το χώρο οδήγησης και θα φέρει πίνακα 
χειρισµού πλησίον του οδηγού. Για την προσφερόµενη κλιµατιστική µονάδα να προσκοµιστούν  πίνακες 
που να αναφέρουν όλα τα τεχνικά χαρακτηριστικά. 

 

∆ΙΑΦΟΡΑ ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ 

Πέραν όλων των παραπάνω, το όχηµα θα έχει τον παρακάτω εξοπλισµό : 

- ∆ύο (2) εξωτερικοί καθρέπτες ηλεκτρικά ρυθµιζόµενοι και θερµαινόµενοι. 

- ∆ύο εσωτερικούς καθρέπτες. 

- ∆ύο (2) υαλοκαθαριστήρες ηλεκτρικοί, τριών ταχυτήτων, µία συνεχής και µία διακοπτόµενη. 

- Κοµβία αιτήσεως στάσης σε όλους τους ορθοστάτες µε ενδεικτικές λυχνίες στην κονσόλα του 
οδηγού. 

- Ράδιο/Bluetooth µε ηχεία και κεραία. 

- Ενδείξεις στις θέσεις που είναι για άτοµα µε ειδικές ανάγκες. 

- Ενδείξεις για τα παράθυρα-εξόδους κινδύνου . 

- Ενδείξεις µε τις θέσεις των επιβατών. 

- Χειρολαβές στους ορθοστάτες για τους όρθιους επιβάτες, ανάλογου αριθµού. 

- Άγκιστρα ρυµούλκησης εµπρός και πίσω. 

- Τo όχηµα να είναι εφοδιασµένo µε ηλεκτρονικό περιοριστή ταχύτητας. 

- Πίνακα χειρισµού των ηλεκτρονικών πινακίδων. 

- Φυµέ κρύσταλλα  

- Σύστηµα ακινητοποιήσεως του οχήµατος σε περίπτωση ανοιχτών θυρών. 

- Μια καταπακτή οροφής ηλεκτρικά ανοιγόµενη. 

- Κιβώτιο πρώτων βοηθειών. 

- ∆ύο (2) σφήνες αναστολής κύλισης. 

- Τρίγωνο βλαβών. 

- ∆ύο (2) πυροσβεστήρες κατά Κ.Ο.Κ.  

- Εργαλεία πρώτης ανάγκης όπως προβλέπεται από τον κατασκευαστή 

 

ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΣ 

Ο εξωτερικός χρωµατισµός του αµαξώµατος πρέπει να είναι διπλής ακρυλικής βαφής δύο συστατικών µε 
απόχρωση που θα επιλεγεί από την αρµόδια επιτροπή του ∆ήµου µας, από το διαθέσιµο χρωµατολόγιο του 
κατασκευαστή. Πριν την βαφή το αµάξωµα θα υποστεί όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για την 
αντισκωριακή του προστασία, επίσης να αναφέρεται η εγγύηση που δίνεται γι’ αυτήν.  

Ο χρωµατισµός του λεωφορείου θα είναι από συνδυασµό έως δύο (2) χρωµάτων. Η τελική επιλογή του 
χρωµατισµού θα είναι του ∆ήµου, και το όχηµα θα φέρει όλες τις απαιτούµενες επιγραφές που θα του 
υποδείξει ο ∆ήµος. 

Εγγύηση καλής λειτουργίας 

Ο προµηθευτής δεσµεύεται ότι α) τουλάχιστον για δύο (2) έτη θα καλύπτει, χωρίς καµία επιπλέον 
επιβάρυνση του ∆ήµου την αντικατάσταση ή επιδιόρθωση οποιασδήποτε βλάβης ή φθοράς συµβεί, µη 
οφειλόµενης σε κακό χειρισµό και β) η εγγύηση της µπαταρίας του οχήµατος θα είναι για   τουλάχιστον 
πέντε (5) έτη ή 160.00 χλµ. (όποιο από τα δύο επέλθει πρώτο). Για τις παραπάνω εγγυήσεις θα κατατεθεί 
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είτε Υ.∆. του επίσηµου αντιπροσώπου της εταιρείας κατασκευής του οχήµατος στην Ελλάδα που θα 
επιβεβαιώνει τις παραπάνω εγγυήσεις. ∆εν απαιτείται η κατάθεση χρηµατικής εγγύησης καλής λειτουργίας.    

Σε αυτή τη διάρκεια της εγγύησης ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος χωρίς καµία επιπλέον επιβάρυνση του 
∆ήµου για την αντικατάσταση ή επισκευή εξαρτηµάτων του οχήµατος, για κάθε βλάβη ή φθορά που δεν 
προέρχεται από λάθος χειρισµό του προσωπικού ή από αντικανονική συντήρηση.   

Στην προσφορά θα αναφερθούν τα διαστήµατα service, ο τρόπος αντιµετώπισης βλαβών και επισκευών από 
τον προµηθευτή, καθώς και οι όροι της εγγύησης. 

 

Συντήρηση – Ανταλλακτικά 

Να δηλωθεί υποχρεωτικά στην προσφορά, ότι ο προµηθευτής εγγυάται την εξασφάλιση της τεχνικής 
υποστήριξης και των απαιτουµένων ανταλλακτικών για µία δεκαετία και η έκπτωση που θα τυγχάνει ο 
φορέας επί του εκάστοτε ισχύοντος τιµοκαταλόγου.  

Χρόνος παράδοσης 

Ο χρόνος παράδοσης του λεωφορείου στις εγκαταστάσεις του ∆ήµου, δεν µπορεί να είναι µεγαλύτερος των 
δέκα (10) µηνών, από την εποµένη της ανάθεσης του διαγωνισµού. 

Μετά την παράδοση του οχήµατος και σε χρονικό διάστηµα που θα καθοριστεί από κοινού, ο προµηθευτής 
αναλαµβάνει µε δικά του έξοδα την εκπαίδευση του προσωπικού, οδηγών και τεχνικών, στην έδρα του 
∆ήµου. 

 

ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 

1.ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  

Στην προσφορά να περιλαµβάνονται πλήρεις περιγραφικές πληροφορίες των αναφεροµένων στις 
προηγούµενες παραγράφους και να συνοδεύονται από αντίστοιχα τεχνικά φυλλάδια και φωτογραφίες για 
την καλύτερη αντίληψη του προσφερόµενου οχήµατος.  

 

2. ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 

Η παράδοση του οχήµατος θα γίνει στο αµαξοστάσιο του ∆ήµου µε ευθύνη του προµηθευτή, για την 
µεταφορά και την ασφάλειά τους. 

 

3. ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

Το όχηµα πρέπει να συνοδεύεται µε πλήρη σειρά βιβλίων και εγχειριδίων οδηγιών συντήρησης λειτουργίας 
και χειρισµού στην Ελληνική στην Ελληνική ή Αγγλική γλώσσα. 

Αναλυτικά έχουµε: 

1. Βιβλίο χρήσης και συντήρησης στην Ελληνική γλώσσα. 

2. Βιβλία χρήσης στην Ελληνική ή Αγγλική γλώσσα για όλο τα εξαρτήµατα και των εξοπλισµό 
(κλιµατιστική µονάδα, ράµπα ΑΜΕΑ, καυστήρα, ηλεκτρονικών πινακίδων , συσκευές κύρωσης εισιτηρίων,  
κτλ.). 

 

Οι αναλυτικές τεχνικές προδιαγραφές και απαιτήσεις παρουσιάζονται στους πίνακες συµµόρφωσης. 

 

Τµήµα 5: Η Προµήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία του απαραίτητου σταθµού φόρτισης DC & 
AC 

 



ΠΡΑΞΗ: «∆ΡΑΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΣΗΣ ΣΤΟ ∆ΗΜΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ» 

 
Σελίδα 26 

Σε αυτή την κατηγορία εντάσσεται ο απαραίτητος σταθµός φόρτισης για τα υπό προµήθεια οχήµατα. 
Συγκεκριµένα ο ∆ήµος θα προµηθευτεί, εγκαταστήσει και θέσει σε λειτουργία έναν σταθµό φόρτισης DC & 
AC αποτελούµενος από κεντρική µονάδα µετατροπής AC σε DC και δύο (2) στύλους φόρτισης µε 
δυνατότητα φόρτισης ενός (1) οχήµατος µε 100 kW DC ή διαµοιρασµού της ισχύος φόρτισης µεταξύ δύο (2) 
οχηµάτων. Επιπλέον θα υπάρχει δυνατότητα για φόρτιση επιπλέον δύο (2) οχηµάτων µε µέγιστη ισχύ 22 kW 
AC και περιορισµό της ισχύος στα 35 kW αθροιστικά (εφόσον υφίσταται ταυτόχρονη φόρτιση στα 100 kW 
DC) 

Αναλυτικότερα ο σταθµός φόρτισης DC & AC θα πρέπει κατ’ ελάχιστον να καλύπτει τα εξής: 

- Modular DC φορτιστής, κατάλληλος για επιδαπέδια τοποθέτηση και κατάλληλος για εγκατάσταση 
σε εξωτερικούς χώρους, µε θεµελίωση στο έδαφος µε βάση αγκύρωσης. Θα αποτελείται από µία κεντρική 
µονάδα AC/DC ισχύος 100 kW DC και δύο στύλους φόρτισης µέγιστης ισχύος 100 kW DC έκαστος. Η 
κεντρική µονάδα φόρτισης θα µπορεί να διαµοιράσει στην ισχύ φόρτισης µεταξύ των στύλων φόρτισης 
ανάλογα µε τις απαιτήσεις. Έτσι επί παραδείγµατι θα µπορεί να φορτίσει ένα όχηµα µε 100 kW DC ή 
ταυτόχρονα δύο οχήµατα µε ισχύ 50 kW DC έκαστο κοκ 

- ∆υνατότητα ταυτόχρονης φόρτισης τεσσάρων (4) ηλεκτρικών οχηµάτων, δύο (2) σύµφωνα µε τη 
Μέθοδο 3 (Mode 3) και δύο (2) µε τη Μέθοδο 4 (Mode 4) 

- Τροφοδοσία από τριφασική παροχή µε ονοµαστική τάση 400 V AC / 50Hz 

Οι σταθµοί θα τοποθετηθούν στον ιδιωτικό χώρο στάθµευσης του αµαξοστασίου του ∆ήµου ∆ιονύσου µε 
ιδιωτική πρόσβαση στην διεύθυνση Λακωνίας 5, Άγιος Στέφανος. 
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Οι αναλυτικές τεχνικές προδιαγραφές και απαιτήσεις παρουσιάζονται στους πίνακες συµµόρφωσης. 

ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ 
 

ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ Α/Α 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1 
Γενικές Απαιτήσεις 

1.1 Το προσφερόµενο όχηµα  να είναι απολύτως 
καινούργιο, αµεταχείριστο και πρόσφατης 
κατασκευής  

ΝΑΙ   

1.2 Τεχνικά φυλλάδια/prospectus (όχι 
φωτοτυπίες), στην Ελληνική γλώσσα κατά 
προτίµηση ή στην Αγγλική, του 
προσφερόµενου οχήµατος  

ΝΑΙ   

2 
Πλαίσιο Οχήµατος 

2.1 Οι διαστάσεις του λεωφορείου, τα βάρη και 
τα λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία θα είναι 
σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις του 
Κ.Ο.Κ., έτσι ώστε να είναι δυνατή η έκδοση 
άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα 

ΝΑΙ   

2.2 Το λεωφορείο πρέπει να είναι σύγχρονης 
κατασκευής, αµιγώς ηλεκτροκίνητο, και 
κατάλληλων διαστάσεων για άνετη και 
ασφαλή µεταφορά τουλάχιστον 15 
καθήµενων επιβατών, µία θέση για άτοµα µε 

ΝΑΙ   
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ειδικές ανάγκες και τουλάχιστον 40 όρθιων, 
µη συµπεριλαµβανοµένου του οδηγού. 

2.3 Στο εσωτερικό του λεωφορείου να υπάρχουν 
διαχωριστικά τοιχώµατα στις θύρες καθώς 
και τουλάχιστον δύο κοµβία αίτησης στάσης 
(stopbuttons) µε ανάλογες ενδεικτικές 
λυχνίες στο χώρο του οδηγού. 

ΝΑΙ   

2.4 Να αναφερθούν / δοθούν κατά τρόπο σαφή 
τα παρακάτω χαρακτηριστικά και 
πληροφορίες για το λεωφορείο: 

ΝΑΙ   

2.5 Να αναφερθούν το εργοστάσιο κατασκευής 
λεωφορείου και έτος κατασκευής αυτού 

ΝΑΙ   

2.6 ∆ιαστάσεις οχήµατος    
2.6.1 Εξωτερικό πλάτος χωρίς καθρέπτες   ≤2.350mm 

περίπου 
  

2.6.2 Εξωτερικό Μήκος ≤9.600mm 
περίπου 

  

2.6.3 Μέγιστο ύψος (µε A/C) ≤3.400mm 
περίπου 

  

2.7 Βάρος οχήµατος     
2.7.1 Μικτό βάρος τουλάχιστον  > 17.500kg 

περίπου 
  

2.8. ∆ιάµετρος κύκλου στροφής    
2.8.1 Α) στα εξωτερικά ίχνη των τροχών ≤13.200mm 

περίπου 
  

2.8.2. Β) στα πλέον εξέχοντα σηµεία ≤16.300mm 
περίπου 

  

2.9. Το λεωφορείο θα φέρει δύο (2) πόρτες στην 
δεξιά πλευρά για την άνοδο και κάθοδο των 
επιβατών 

ΝΑΙ 
  

2.9.1. Πλάτος κεντρικής θύρας ≥1.200 mm 
περίπου 

  

2.10. Πλάτος εµπρόσθιας θύρας ≥1.000 mm 
περίπου 

  

2.11. ΧΩΡΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ    
2.11.1 καθήµενων τουλάχιστον ≥15 θέσεις   
2.11.2 όρθιων τουλάχιστον ≥40 θέσεις   
2.11.3 για αναπηρικό αµαξίδιο ≥1 θέση   
2.11.4 οδηγού ≥1 θέση   
2.12. Το πλαίσιο θα είναι διαξονικό χαµηλού 

δαπέδου, αυτοφερόµενης κατασκευής, χωρίς 
κανένα σκαλοπάτι στις θύρες εισόδου επί 
ποινή αποκλεισµού και θα  είναι 
κατασκευασµένο από ανοξείδωτο χάλυβα  
υψηλών προδιαγραφών, ώστε να 
εξασφαλίζεται η µακροζωϊα και 
αντισκωριακή προστασία του 

ΝΑΙ 

  

2.13. Στην οροφή και στο οπίσθιο µέρος του 
πλαισίου θα είναι τοποθετηµένες σε 
ενισχυµένο χωροδικτύωµα συστοιχίες 
µπαταριών ιόντων λιθίου, µε τρόπο ώστε να 
υποστηρίζεται οµοιόµορφα το επιπλέον 
βάρος αλλά και να συνεισφέρουν στη 
δοµική αντοχή του οχήµατος. Επί ποινή 

ΝΑΙ 
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αποκλεισµού, η σχεδίαση θα συµφωνεί µε 
την οδηγία 100R02 περί ασφάλειας 
µπαταριών σε οχήµατα κατηγορίας Μ 

2.14 Χωρητικότητα µπαταριών  ≥240kwh 
περίπου 

  

2.15 Αυτονοµία οχήµατος χωρίς ενδιάµεση 
φόρτιση 

≥100km 
περίπου 

  

2.16 Θα υπάρχει ρευµατολήπτης τύπου AType 2 
CCS που θα εξασφαλίζει τη φόρτιση των 
µπαταριών είτε µε συνεχές είτε µε 
εναλλασσόµενο ρεύµα. Η επικοινωνία 
µεταξύ του σταθµού φόρτισης και του 
οχήµατος θα συµφωνεί µε το πρότυπο 
ISO15118 και την προδιαγραφή DIN7021 

ΝΑΙ 

  

     
3 

Κινητήρας 

3.1 Ο ηλεκτροκινητήρας θα είναι υγρόψυκτος, 
τύπου «Μόνιµου µαγνήτη» (PEM – 
PermanentMagnetMotor), τεχνολογίας 
«Brushless» για µειωµένες ανάγκες 
συντήρησης 

ΝΑΙ   

3.2 Ισχύς κινητήρα  >160 kW 
περίπου 

  

3.2.1 Στιγµιαία ισχύ  >210 kW 
περίπου 

  

3.3 Ροπή κινητήρα  >2.500 Νm 
περίπου 

  

3.4 O κινητήρας δεν θα χρειάζεται να 
συντηρηθεί εσωτερικά για τουλάχιστον 12 
χρόνια  και θα λιπαίνεται εσωτερικά από 
πλήρως συνθετικό λιπαντικό χωρίς ανάγκη 
αλλαγής εφ’ όρου ζωής 

ΝΑΙ   

     
4 

Σύστηµα Μετάδοσης 

4.1 Το κιβώτιο να πρέπει να είναι αυτόµατο µε 
τουλάχιστον µια  (1) ταχύτητα εµπρός και 
µίας (1)  οπισθοπορείας.  

ΝΑΙ   

4.2 Να αναφερθεί σε ποιούς τροχούς 
µεταδίδεται η κίνηση από τον κινητήρα  

ΝΑΙ   

5 
Σύστηµα Πέδησης 

5.1 Το σύστηµα πεδήσεως πρέπει να 
εξασφαλίζει απόλυτα το όχηµα και τους 
επιβαίνοντες. Το σύστηµα πεδήσεως να 
εξασφαλίζει απόλυτα την ασφαλή πέδηση µε 
πλήρες φορτίο, να είναι κατασκευασµένο µε 
άριστα υλικά και ικανής αντοχής 
(ανεξάρτητου διπλού κυκλώµατος), ώστε να 
εγγυώνται τη µακροχρόνια καλή 
λειτουργία.Να φέρει τον κατάλληλο αριθµό 
αεροφυλακίων και οι βαλβίδες να είναι 
γνωστού και επώνυµου οίκου. Μεταξύ του 

ΝΑΙ   
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αεροσυµπιεστή και του κυκλώµατος αέρα θα 
υπάρχει ξηραντήρας αέρος, ο οποίος θα έχει 
ενσωµατωµένη βαλβίδα απελευθέρωσης του 
αέρα των φρένων, διπλού κυκλώµατος, 
σύµφωνα µε την οδηγία Ε.Ε. 71/320 και τις 
ισχύουσες διατάξεις του Υπουργείου 
Μεταφορών και Επικοινωνιώνκαι να ενεργεί 
εµπρος σε δισκόφρενα και πίσω σε 
δισκόφρενα µε επενέργεια σε όλους τους 
τροχούς, σύµφωνα µε τους κανονισµούς της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας (Οδηγία 
1991/422/ΕΟΚ ή/και νεότερη τροποποίηση 
αυτής). Να αναφερθούν τα χαρακτηριστικά 
του 

5.2 Ηλεκτρονικό σύστηµα αντιµπλοκαρίσµατος 
των τροχών (ΑΒS),υποβοήθηση πέδησης 
(Breakassist),ηλεκτρονικό κατανεµητή 
πέδησης (EBD) και σύστηµα 
αντιολίσθησηςASR 

ΝΑΙ   

5.3 Οι σωληνώσεις, τα ρακόρ κλπ. του 
συστήµατος πέδησης να είναι µεγάλης 
αντοχής και ποιότητας για µακροχρόνια 
καλή λειτουργία. 

ΝΑΙ   

6 
Σύστηµα ∆ιεύθυνσης 

6.1 Το τιµόνι θα είναι υποβοηθούµενο 
σύγχρονης τεχνολογίας, η θέση του τιµονιού 
θα είναι στην αριστερή πλευρά του 
λεωφορείου. Το τιµόνι θα ασφαλίζει µε 
ειδική διάταξη, θα ρυθµίζεται κατά ύψος και 
γωνία κλίσης, έτσι ώστε να εξασφαλίζει την 
πλήρη εργονοµία στον οδηγό. 

ΝΑΙ   

7 
∆ιαφορικό – ηµιαξόνια 

7.1 Αριθµός αξόνων πλαισίου 2   
7.2 Θα έχει πλήρη αερανάρτηση σε όλους τους 

τροχούς, ηλεκτρονικά ελεγχόµενη µε 
ανάλογο αριθµό αισθητήρων και βαλβίδων 
οριζοντίωσης 

ΝΑΙ   

7.3 Εµπρός θα έχει : δύο (2) 
αερόφουσκες και δύο (2) αµορτισέρ 

ΝΑΙ 
  

7.4. Πίσω θα έχει : τέσσερις (4) αερόφουσκες 
και τέσσερα (4) αµορτισέρ. 

ΝΑΙ 
  

7.5. Θα περιλαµβάνει διάταξη επιγονάτησης 
(kneeling) και ανύψωσης κατά τουλάχιστον 
70 χιλιοστά στην δεξιά πλευρά του 
οχήµατος στο βασικό εξοπλισµό, 
ελεγχόµενα από τον οδηγό. 

> 70mm 
περίπου 

  

7.6. Να αναφερθούν οι διαστάσεις των ζαντών 
και των ελαστικών 

NAI   

7.6.1. Θα πρέπει η κατασκευή των οπίσθιων 
τροχών να είναι τέτοια ώστε να επιτρέπει 
την χρήση αντιολισθητικών αλυσίδων 

NAI   
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8 
Αµάξωµα 

8.1 Ο σκελετός του αµαξώµατος θα είναι από 
γαλβανισµένα ή ανοξείδωτα υλικά, ενώ το 
κάτω µέρος του πλαισίου θα είναι εξ 
ολοκλήρου µεταλλικό από χάλυβα υψηλής 
αντοχής, ώστε να εξασφαλίζεται η µέγιστη 
µακροζωία του οχήµατος και η 
αντισκωριακή προστασία. 

ΝΑΙ   

8.2 Θα είναι τελείως κλειστού τύπου και τα 
ολοκληρωµένα στοιχεία του αµαξώµατος 
όπως πλαϊνά δίκτυα, εµπρόσθιο και οπίσθιο 
τµήµα και η οροφή να αποτελούν 
χαρακτηριστικές µονάδες δυνάµενες να 
αντισταθούν σε µηχανικές καταπονήσεις. 

ΝΑΙ   

8.2.1 Ιδιαίτερη προσοχή να δοθεί κατά την 
κατασκευή του αµαξώµατος, στα σηµεία 
συµβολής και συγκολλήσεως των 
λαµαρινών των πλευρικών ράβδων και των 
θόλων των τροχών για να αποφευχθεί η 
δηµιουργία εστιών διάβρωσης. Σε καµία 
περίπτωση δεν θα υπάρχει στην κατασκευή 
απευθείας επαφή αλουµινίου µε ανοξείδωτο 
υλικό 

ΝΑΙ   

8.2.2 Να δοθεί πλήρες σχεδιάγραµµα σε κάτοψη, 
κατά µήκος τοµή, πρόσθια και οπίσθια όψη 
του αµαξώµατος στο οποίο να φαίνονται οι 
θέσεις των επιβατών, η καµπίνα του οδηγού, 
η θέση για το άτοµο µε αναπηρικό αµαξίδιο, 
οι θέσεις τοποθετήσεως ορθοστατών και 
στηριγµάτων των όρθιων επιβατών 

ΝΑΙ   

8.2.3 Το δάπεδο πάτωµα θα είναι 
κατασκευασµένο από κόντρα πλακέ 
θαλάσσης εµποτισµένο µε αντιδιαβρωτικά 
υλικά και επενδυµένο µε πλαστικό υλικό 
µεγάλης αντοχής, εύκολα καθαριζόµενο. 

ΝΑΙ   

8.2.4 Η οροφή και τα πλαϊνά θα είναι 
κατασκευασµένα από ειδικά συνθετικά 
υλικά  π.χ. fiberglass ή / και αλουµινένια 
τµήµατα (panels) κατάλληλων διαστάσεων. 

ΝΑΙ   

8.2.5 Η εµπρόσθια και οπίσθια µετώπη θα είναι 
κατασκευασµένα από ειδικά συνθετικά 
υλικά  π.χfiberglass ή/και αλουµινένια 
τµήµατα κατάλληλων διαστάσεων, για να 
είναι εύκολη η αποκατάστασή τους. 

ΝΑΙ   

8.2.6 Σε όλα τα απαραίτητα σηµεία του 
λεωφορείου θα υπάρχουν ειδικές θυρίδες 
επιθεώρησης, οι οποίες θα είναι 
κατασκευασµένες από ελαφρύ κράµα 
αλουµινίου, θα είναι στεγανές και θα 
επιτρέπουν την άµεση πρόσβαση στα 
διάφορα σηµεία ελέγχου. 

ΝΑΙ   

8.2.7 'Αριστη θερµική και ηχητική µόνωση µε 
εφαρµογή ειδικών ηχοαπορροφητικών και 

ΝΑΙ   
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µονωτικών υλικών όπου απαιτείται (πλαϊνά, 
οροφή, χώρο κινητήρα κ.λ.π.). Να γίνει 
πλήρης περιγραφή των υλικών και να 
δοθούν τα ιδιαίτερα τεχνικά χαρακτηριστικά 
τους. 

8.2.8 Το λεωφορείο θα φέρει δύο (2) πόρτες στην 
δεξιά πλευρά για την άνοδο και κάθοδο των 
επιβατών.Οι πόρτες θα είναι εξ ολοκλήρου 
κατασκευασµένες από αλουµίνιο. Θα 
ανοίγουν στο εσωτερικό του αυτοκινήτου, 
θα φέρουν χειρολαβές στο εσωτερικό και 
προβολέα στην οροφή ώστε ο οδηγός να 
ελέγχει καλύτερα την κίνηση των επιβατών 
κατά την νυχτερινή εργασία. Οι πόρτες θα 
ελέγχονται από τον οδηγό και για κάθε 
πόρτα θα υπάρχει θα υπάρχει ενδεικτική 
λυχνία ελέγχου στον πίνακα του οδηγού. Οι 
πόρτες θα έχουν κρύσταλλα ασφαλείας σε 
το ύψος τους 

ΝΑΙ   

8.2.9 Μέσω διακόπτη που βρίσκεται σε ειδικό 
σηµείο εξωτερικά του αµαξώµατος θα 
ενεργοποιείται η λειτουργία της εµπρόσθιας 
πόρτας για την είσοδο και έξοδο του οδηγού 
και του προσωπικού συντήρησης. Οι πόρτες 
θα διαθέτουν ειδικό σύστηµα αποφυγής 
εµποδίων, έτσι ώστε σε περίπτωση 
εγκλωβισµού επιβατών ή µέρους αυτών να 
ανοίγουν αυτόµατα. Επίσης εξωτερικά θα 
υπάρχουν ειδικά κοµβία ανοίγµατος των 
θυρών σε περίπτωση εκτάκτου ανάγκης, 
σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην Ελληνική 
και Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία 

ΝΑΙ   

8.2.10 Τα παράθυρα θα είναι ανάλογων 
διαστάσεων µε το λεωφορείο και θα 
αποτελούνται από ένα σταθερό ενιαίο 
κρύσταλλο ασφαλείας και όπου απαιτείται 
θα έχουν ένα σταθερό κι ένα ανοιγόµενο 
κρύσταλλο, ώστε να υπάρχει επαρκείς 
αερισµός.Οι διαστάσεις των ανοιγόµενων 
παραθύρων να είναι ανάλογες µε το 
ποσοστό που ορίζει η Ελληνική Νοµοθεσία. 
Τα ανοιγόµενα τµήµατα θα είναι συρόµενου 
ή ανακλινόµενου τύπου µε µηχανισµό 
ασφαλείας για να κλείνουν στεγανά 

ΝΑΙ   

8.2.11 Τα κρύσταλλα θα είναι ασφαλείας, φιµέ και 
θα τοποθετούνται επί του αµαξώµατος µε 
ειδικό υλικό ώστε να επιτυγχάνεται τέλεια 
στεγανότητα.  Θα υπάρχει ο ανάλογος 
αριθµός εξόδων κινδύνου και σε κάθε 
σηµείο αυτών θα υπάρχει ειδικό σφυράκι 
θραύσης. Ο αριθµός των εξόδων κινδύνου 
και των διαστάσεων των παραθύρων πρέπει 
να είναι σύµφωνος µε την Ελληνική 
Νοµοθεσία. 

ΝΑΙ   

8.2.12 Ο ανεµοθώρακας (παρµπρίζ) εµπρός να ΝΑΙ   



ΠΡΑΞΗ: «∆ΡΑΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΣΗΣ ΣΤΟ ∆ΗΜΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ» 

 
Σελίδα 33 

ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ Α/Α 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

είναι µονοκόµµατος, πανοραµικού τύπου, 
από πολύφυλλο κρύσταλλο ασφαλείας, 
σύµφωνα µε τις σύγχρονες Ευρωπαϊκές 
οδηγίες 

8.2.13 Να υπάρχει οπίσθιος ανεµοθώρακας µε 
κρύσταλλο ασφαλείας 

ΝΑΙ   

8.2.14 Τα καθίσµατα θα είναι άνετα, 
αντιβανδαλιστικού τύπου, µε χωριστή έδρα 
και πλάτη, κατασκευασµένα από µεταλλικό 
σκελετό και από αφρώδες υλικό άριστης 
ποιότητας και αντοχής. Η επένδυση των 
καθισµάτων να γίνει από υλικό πλενόµενο. 
Τα καθίσµατα θα είναι στερεωµένα στο 
δάπεδο και τα πλαϊνά του λεωφορείου και 
θα αφαιρούνται εύκολα. Στην εσωτερικά 
πλευρά των καθισµάτων που έρχεται σε 
επαφή µε το σώµα των επιβατών τα 
καθίσµατα θα φέρουν επένδυση από ειδικό 
δύσφλεκτο ύφασµα, άριστης ποιότητας, ενώ 
εξωτερικά θα είναι καλυµµένα µε πλαστικό. 
Αποδεκτά γίνονται και καθίσµατα µε 
εσωτερική πλαστική επένδυση για 
αντιβανδαλιστική προστασία 

ΝΑΙ   

8.2.15 Η κατασκευή των καθισµάτων, ο αριθµός 
αυτών καθώς και οι αποστάσεις και 
διαστάσεις αυτών θα γίνουν σύµφωνα µε τις 
ισχύουσες διατάξεις του Υπουργείου 
Υποδοµών Μεταφορών και ∆ικτύων. 

ΝΑΙ   

8.2.16 Το κάθισµα του οδηγού θα είναι πλήρως 
ρυθµιζόµενο µε αερανάρτηση 

ΝΑΙ   

8.2.17 Επίσης θα φέρει µία θέση για αναπηρικό 
αµαξίδιο, σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα 
στην Οδηγία 2001/85/ΕΕ και κοµβία για την 
αίτηση στάσης και βοήθειας. Η άνοδος και 
κάθοδος των αµαξιδίων θα γίνεται µε την 
βοήθεια ράµπας η οποία θα είναι 
τοποθετηµένη στην µεσαία θύρα κάτω από 
το δάπεδο, θα χειρίζεται µηχανικά από τον 
οδηγό.  Η πλατφόρµα της ράµπας πρέπει να 
έχει πλάτος τουλάχιστον 90 εκατοστά, θα 
είναι κεκλιµένη και η ανάπτυξη και 
επαναφορά της θα γίνεται χειροκίνητα από 
τον οδηγό 

ΝΑΙ    

8.2.18 ∆ύο από τις θέσεις του λεωφορείου θα 
προορίζονται για άτοµα µε ειδικές ανάγκες 
και πρέπει να φέρουν τις ανάλογες ενδείξεις 

ΝΑΙ   

8.2.19 Σε όλο το µήκος του εσωτερικού διαδρόµου 
και στην οροφή θα υπάρχουν ορθοστάτες 
πάνω στους οποίους θα είναι τοποθετηµένες 
χειρολαβές συγκράτησης των επιβατών 

ΝΑΙ   

8.2.20 Το λεωφορείο θα φέρει πλήρη κλιµατιστική 
µονάδα τύπου οροφής, κατάλληλη για 
αστικά οχήµατα. Θα µπορεί να διατηρεί την 
εσωτερική θερµοκρασία του οχήµατος σε 

ΝΑΙ   
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25οC, και θα λειτουργεί µε ψυκτικό υγρό 
R134a φιλικό προς το περιβάλλον.Η 
κλιµατιστική µονάδα θα διαθέτει ξεχωριστό 
εναλλάκτη για το χώρο οδήγησης και θα 
φέρει πίνακα χειρισµού πλησίον του οδηγού. 
Για την προσφερόµενη κλιµατιστική µονάδα 
να προσκοµιστούν  πίνακες που να 
αναφέρουν όλα τα τεχνικά χαρακτηριστικά. 

8.2.21 Η κλιµατιστική µονάδα θα διαθέτει 
ξεχωριστό εναλλάκτη για το χώρο οδήγησης 
και θα φέρει πίνακα χειρισµού πλησίον του 
οδηγού. Για την προσφερόµενη 
κλιµατιστική µονάδα να προσκοµιστούν  
πίνακες που να αναφέρουν όλα τα τεχνικά 
χαρακτηριστικά. 

ΝΑΙ   

8.2.22 Μια καταπακτή οροφής ηλεκτρικά 
ανοιγόµενη. 

ΝΑΙ 
  

8.2.23 ∆ύο (2) εξωτερικοί καθρέπτες ηλεκτρικά 
ρυθµιζόµενοι και θερµαινόµενοι 

ΝΑΙ 
  

8.2.24 ∆ύο εσωτερικούς καθρέπτες ΝΑΙ   
8.2.25 ∆ύο (2) υαλοκαθαριστήρες ηλεκτρικοί, 

τριών ταχυτήτων, µία συνεχής και µία 
διακοπτόµενη 

ΝΑΙ 
  

8.2.26 Κοµβία αιτήσεως στάσης σε όλους τους 
ορθοστάτες µε ενδεικτικές λυχνίες στην 
κονσόλα του οδηγού 

ΝΑΙ 
  

8.2.27 Ράδιο/Bluetooth µε ηχεία και κεραία ΝΑΙ   
8.2.28 Ενδείξεις στις θέσεις που είναι για άτοµα µε 

ειδικές ανάγκες 
ΝΑΙ 

  

8.2.29 Ενδείξεις για τα παράθυρα-εξόδους 
κινδύνου 

ΝΑΙ 
  

8.2.30 Ενδείξεις µε τις θέσεις των επιβατών ΝΑΙ   
8.2.31 Χειρολαβές στους ορθοστάτες για τους 

όρθιους επιβάτες, ανάλογου αριθµού 
ΝΑΙ 

  

8.2.32 Άγκιστρα ρυµούλκησης εµπρός και πίσω ΝΑΙ   
8.2.33 Τo όχηµα να είναι εφοδιασµένo µε 

ηλεκτρονικό περιοριστή ταχύτητας 
ΝΑΙ 

  

8.2.34 Φυµέ κρύσταλλα  ΝΑΙ   
8.2.35 Σύστηµα ακινητοποιήσεως του οχήµατος σε 

περίπτωση ανοιχτών θυρών 
ΝΑΙ 

  

8.2.36 Πίνακα χειρισµού των ηλεκτρονικών 
πινακίδων. 

ΝΑΙ 
  

     

9 Ηλεκτρικό σύστηµα 

9.1 

Το ηλεκτρικό σύστηµα του λεωφορείου θα 
αποτελείται από ηλεκτρονική µονάδα 
ελέγχου για τη διανοµή της ηλεκτρικής 
ενέργειας από τις µπαταρίες στα επιµέρους 
συστήµατα του οχήµατος, συγκεκριµένα: 
- Στον εναλλάκτη (Inverter) για την 

παροχή τάσης στο συµπιεστή αέρα του 
πνευµατικού κυκλώµατος, 

- Στο δεύτερο εναλλάκτη (Inverter) για το 

ΝΑΙ 
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συµπιεστή του aircondition, 
- Στη µονάδα ελέγχου του κινητήρα, 

Στην αυτόνοµη θέρµανση (καυστήρας) 

9.2 

Το λεωφορείο θα πρέπει να διαθέτει επίσης 
βοηθητικό υγρόψυκτοεναλλάκτη (Inverter), 
για την παροχή 24/28 VDC σε όλο το όχηµα 
και 400 VAC  τριφασικό για τον εξοπλισµό 
υψηλής τάσης, αντικαθιστώντας την 
κλασσική γεννήτρια µε κίνηση από ιµάντα 
και εξασφαλίζοντας υψηλή απόδοση, 
εξοικονόµηση ενέργειας και µειωµένη 
συντήρηση 

ΝΑΙ 

  

9.1.2.1 Ο εξωτερικός και εσωτερικός φωτισµός του 
λεωφορείου να είναι σύµφωνα µε τους 
κανόνες που προβλέπει ο Κ.Ο.Κ. Το 
ηλεκτρικό σύστηµα του οχήµατος να είναι 
κατάλληλο για την λειτουργία, την 
κυκλοφορία και την ασφαλή οδήγηση του 
αυτοκινήτου, σύµφωνα µε τους κανονισµούς 
της Ε.Ε και την Ελληνική νοµοθεσία. 

ΝΑΙ   

9.1.2.2 Πρέπει να διαθέτει όλο τον φωτισµό για 
νυκτερινή λειτουργία εσωτερικά και 
εξωτερικά. Να γίνει πλήρης περιγραφή. 

ΝΑΙ   

9.1.2.3 Επίσης θα υπάρχουν όλες οι συνδεσµολογίες 
για τον εξοπλισµό του λεωφορείου και τον 
πρόσθετο εξοπλισµό που θα ζητήσει ο 
∆ήµος, όπως  τοποθέτησης CB, ραδιο, κτλ. 
 

ΝΑΙ   

9.1.2.4 ΠΙΝΑΚΑΣ ΟΡΓΑΝΩΝ 
Θα περιλαµβάνει ενδεικτικά τα παρακάτω: 
• Στροφόµετρο. 
• Ταχογράφο Ευρωπαϊκών 

προδιαγραφών, εγκεκριµένο από την 
Ε.Ε. 

• Ενδεικτική λυχνία φόρτισης 
συσσωρευτών. 

• Μανόµετρο αέρα κυκλώµατος φρένων. 
• Ένδειξη για την αλλαγή φίλτρου αέρα. 
• Ενδείξεις λειτουργίας χειρόφρενου, 

συστήµατος ABS, βλάβης στο κύκλωµα 
φρένων, βλάβης του υδραυλικού 
τιµονιού, κλπ. 

• Ταχύµετρο. 
• Χιλιοµετρητή. 

ΝΑΙ   

9.1.3 

Το λεωφορείο θα διαθέτει πλήρες σύστηµα 
πληροφόρησης του κοινού, ηλεκτρονικής 
αλφαριθµητικής τεχνολογίας, ελεύθερου 
επαναλαµβανόµενου προγραµµατισµού, το 
οποίο θα αποτελείται από τα παρακάτω 
υποσυστήµατα: 
- Μία εµπρόσθια πινακίδα πάνω από τον 

ανεµοθώρακα. 
- Μία οπίσθια πάνω από το πίσω 

παράθυρο. 

ΝΑΙ 
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- Μία στο πλάι, στην δεξιά πλευρά, στο 
πρώτο παράθυρο. 

9.1.4 
Να αναφερθούν όλα τα τεχνικά 
χαρακτηριστικά των πινακίδων 

ΝΑΙ 
  

     
10 

Χρωµατισµός 

10.1 Ο εξωτερικός χρωµατισµός του αµαξώµατος 
πρέπει να είναι διπλής ακρυλικής βαφής δύο 
συστατικών µε απόχρωση που θα επιλεγεί 
από την αρµόδια επιτροπή του ∆ήµου µας, 
από το διαθέσιµο χρωµατολόγιο του 
κατασκευαστή. Πριν την βαφή το αµάξωµα 
θα υποστεί όλες τις απαραίτητες διαδικασίες 
για την αντισκωριακή του προστασία, 
επίσης να αναφέρεται η εγγύηση που δίνεται 
γι αυτήν. 

ΝΑΙ   

11 
Λειτουργικότητα Αποδοτικότητα και Ασφάλεια 

11.1 Το όχηµα να φέρει πλήρη ηλεκτρική 
εγκατάσταση φωτισµού και σηµάτων για 
την κυκλοφορία, σύµφωνα µε τον ισχύοντα 
Κ.Ο.K. και να είναι εφοδιασµένο µε φώτα 
πορείας, σταθµεύσεως. 

ΝΑΙ   

11.2 Το λεωφορείο κατά την ηµέρα παράδοσης 
θα διαθέτει εργαλεία πρώτης ανάγκης όπως 
προβλέπεται από τον κατασκευαστή. 

ΝΑΙ   

11.2.1 ∆ύο (2) σφήνες αναστολής κύλισης.     
11.2.2 ∆ύο (2) τουλάχιστον πυροσβεστήρας 

σύµφωνα µε τον Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.) (όπως θα ισχύει κατά 
την ηµεροµηνία έκδοσης άδειας 
κυκλοφορίας του οχήµατος) 

ΝΑΙ   

11.2.3 Πλήρες φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. ΝΑΙ   
11.2.4 Τρίγωνο βλαβών ΝΑΙ   
11.2.5 Τα απαραίτητα έντυπα / τεχνικά εγχειρίδια 

για τη συντήρηση, επισκευή και καλή 
λειτουργία του οχήµατος, στην Ελληνική 
γλώσσα (κατά προτίµηση) ή στην Αγγλική 
µε επίσηµη µετάφραση αυτής. 

ΝΑΙ   

     
12 

Τεχνική Υποστήριξη και Κάλυψη 

12.1 Ο Προµηθευτής υποχρεούται να δηλώσει 
εγγράφως ότι παρέχει τις εξής καλύψεις 

ΝΑΙ   

12.1.1 ∆εσµεύεται ότι τουλάχιστον για δύο (2) έτη 
θα καλύπτει, χωρίς καµία επιπλέον 
επιβάρυνση του ∆ήµου την αντικατάσταση 
ή επιδιόρθωση οποιασδήποτε βλάβης ή 
φθοράς συµβεί, µη οφειλόµενης σε κακό 
χειρισµό (∆εν αφορά τον χώρο φόρτωσης ) 

> 2 έτη   

12.1.2 ∆εσµεύεται ότι η εγγύηση της µπαταρίας 
του οχήµατος θα είναι για   τουλάχιστον 
πέντε  (5) έτη ή 160.00 χλµ. (όποιο από τα 

> 5 έτη ή 
>160.00 χλµ. 
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δύο επέλθει πρώτο). 
12.1.3 Κατά το ανωτέρω διάστηµα οι βλάβες να 

αποκαθίστανται στην έδρα του ∆ήµου, ή εάν 
αυτό δεν είναι δυνατό σε κεντρικό συνεργείο 
του Προµηθευτή εφόσον το όχηµα είναι 
δυνατό να κινηθεί ασφαλώς, διαφορετικά να 
µεταφέρεται µε έξοδα της Προµηθεύτριας 
εταιρείας 

ΝΑΙ   

12.1.4 Ποιότητα εξυπηρέτησης (τεχνική βοήθεια –  
ανταλλακτικά): 

ΝΑΙ   

12.1.5 Αναλυτική κατάσταση των κεντρικών και 
εξουσιοδοτηµένων συνεργείων και 
αποθηκών ανταλλακτικών ανά την 
επικράτεια για την εκτέλεση επισκευών και 
συντήρηση για το πλήρες όχηµα 

ΝΑΙ   

12.1.6 Για τις παραπάνω εγγυήσεις (12.1.1 ως 
12.1.2.) θα κατατεθεί είτε Υ.∆. του επίσηµου 
αντιπροσώπου της εταιρείας κατασκευής 
του οχήµατος στην Ελλάδα που θα 
επιβεβαιώνει τις παραπάνω εγγυήσεις. ∆εν 
απαιτείται η κατάθεση χρηµατικής εγγύησης 
καλής λειτουργίας 

ΝΑΙ   

12.1.7 Να δηλωθεί υποχρεωτικά στην προσφορά, 
ότι ο προµηθευτής εγγυάται την εξασφάλιση 
της τεχνικής υποστήριξης και των 
απαιτουµένων ανταλλακτικών για µία 
δεκαετία και η έκπτωση που θα τυγχάνει ο 
φορέας επί του εκάστοτε ισχύοντος 
τιµοκαταλόγου 

ΝΑΙ   

     
13 

∆είγµα 

13.1 ∆εν απαιτείται  ΟΧΙ   
14 

Εκπαίδευση Προσωπικού 

14.1 Εκπαίδευση χειριστών για το χειρισµό του 
οχήµατος 

> 1   

15 
Παράδοση Οχηµάτων 

15.1 Η τελική παράδοση του οχήµατος να γίνει 
στην έδρα του ∆ήµου µε τα έξοδα να 
βαρύνουν τον Προµηθευτή 

ΝΑΙ   

15.2 Το όχηµα να παραδοθεί µε πινακίδες 
κυκλοφορίας η έκδοση των οποίων (κόστος 
και ενέργειες) θα πραγµατοποιηθεί και θα 
βαρύνει τον Προµηθευτή. Ο ∆ήµος θα 
παράσχει ότι σχετικό έγγραφο και 
εξουσιοδότηση χρειαστεί στον Προµηθευτή 

ΝΑΙ   

15.3 Χρόνος παράδοσης οχηµάτων < 12 µηνών   
16 

Συµπληρωµατικά στοιχεία της Τεχνικής Προσφοράς 

16.1 Εκποµπές CO2  επί ποινή αποκλεισµού <0gr/km   
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ 

«ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ ΟΧΗΜΑΤΑ – ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ VAN» 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ ΟΧΗΜΑΤΑ – ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ VAN –ΣΤΑΘΜΟΣ 
ΦΟΡΤΙΣΗΣ 

Α/Α ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ 

1.  Μικρό επιβατηγό όχηµα    

 ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΝΑΙ   

1.1 Τεχνολογία Plug-in Hybrid ΝΑΙ   

1.2 Πέντε (5) θύρες ΝΑΙ   

1.3 Πέντε (5) θέσεις ΝΑΙ   

 ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΤΗΡΑΣ ΝΑΙ   

1.4 Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 40 kW/ 60 HP ΝΑΙ   

1.5 Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 250 Nm ΝΑΙ   

 ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΚΑΥΣΗΣ    

1.6 Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 130 kW/ 180 HP    

1.7 Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 270 Nm    

1.8 ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΝΑΙ   

1.9 Αυτόµατο διπλού συµπλέκτη έξι (6) σχέσεων ΝΑΙ   

1.10 4x4 ΝΑΙ   

 ΜΠΑΤΑΡΙΑ ΝΑΙ   

1.11 Τύπος ιόντων λιθίου ΝΑΙ   

1.12 Τουλάχιστον 11kWh ΝΑΙ   

1.13 Ταχύτατη δυνατή φόρτιση ΝΑΙ   

 ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ ΝΑΙ   

1.14 Κατανάλωση καυσίµου σε µεικτό κύκλο κατά 
µέγιστο 2,1 lt/100km 

ΝΑΙ   

1.15 Αυτονοµία µε πλήρη ηλεκτροκίνηση τουλάχιστον 
50 km 

ΝΑΙ   

1.16 
Eκποµπές διοξειδίου του άνθρακα CO2 
(µεικτού κύκλου) κατά µέγιστο 49 g/Km 

ΝΑΙ   

1.17 Μέγιστη ταχύτητα >180 Km/h ΝΑΙ   

1.18 Επιτάχυνση 0-100 Km/h κατά µέγιστο 7,5 sec ΝΑΙ   

 ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΒΟΗΘΗΣΗΣ 
Ο∆ΗΓΗΣΗΣ/ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ ΑΝΕΣΗΣ 

ΝΑΙ   

1.19 
ΣύστηµαοδηγικήςευστάθειαςVDC – ABS – 
BrakeAssist – TCS – EBD - ESP 

   

1.20 Αερόσακοι οδηγού & συνοδηγού    

1.21 Ρεζέρβα/ εργαλεία/ γρύλος    

1.22 Κλιµατισµός    
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Σελίδα 39 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ ΟΧΗΜΑΤΑ – ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ VAN –ΣΤΑΘΜΟΣ 
ΦΟΡΤΙΣΗΣ 

Α/Α ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ 

1.23 Cruise control/ speed limiter    

1.24 Έλεγχος πίεσης ελαστικών    

1.25 ∆ιακόπτης ήχου για πεζούς    

1.26 ∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ    

1.27 Μήκος κατά µέγιστο 4500mm    

1.28 Πλάτος (µε αναδιπλώµενους καθρέπτες) κατά 
µέγιστο 1900 mm 

   

1.29 Συνολικό Ύψος κατά µέγιστο 1700 mm    

1.30 Μεταξόνιο κατά µέγιστο 2700 mm    

1.31 Χώρος αποσκευών κατ’ ελάχιστον 400 lt    

 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ    

1.32 Εγγύηση Καλής Λειτουργίας τουλάχιστον τρία (3) 
έτη ή 100.000 km ΝΑΙ   

1.33 Εγγύηση µπαταρίας τουλάχιστον πέντε (5) έτη ή 
100.000 km ΝΑΙ   

1.34 
Επιπλέον εγγύηση µπαταρίας για απόδοση κατ’ 
ελάχιστον στο 75% για οχτώ (8) έτη ΝΑΙ   

1.35 

Συµβατότητα διασύνδεσης σε ενοποιηµένη 
πλατφόρµα παρακολούθησης των ενεργειακών 
ροών (κατανάλωση & απορρόφηση ενέργειας) 
καθώς και διαχείρισης του στόλου των οχηµάτων. 

ΝΑΙ   

2.  
Μικρά Επιβατηγά Οχήµατα τύπου Van 8+1 
ατόµων ΝΑΙ   

 ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΝΑΙ   

2.1 Τύπος Van 8+1 ΝΑΙ   

2.2 Οχτώ (8) θέσεις συν Οδηγός ΝΑΙ   

 ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ ΝΑΙ   

2.3 Ηλεκτροκινητήρας ΝΑΙ   

2.4 Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 100 (130) kW (PS) ΝΑΙ   

2.5 Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 250 Nm ΝΑΙ   

 ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΝΑΙ   

2.6 Αυτόµατο κιβώτιο ταχυτήτων ΝΑΙ   

2.7 Πρόσθιοι κινητήριοι τροχοί ΝΑΙ   
 ΜΠΑΤΑΡΙΑ ΝΑΙ   

2.8 Τύπος ιόντων λιθίου ΝΑΙ   
2.9 Τουλάχιστον 50 kWh ΝΑΙ   

2.10 <5,5 h µε Wallbox/ <1 h µε ταχυφορτιστή 50 
kWDC (τουλάχιστον 90% επίπεδο φόρτισης) ΝΑΙ   

 ΦΟΡΤΙΣΗ ΝΑΙ   
2.11 On-board charger κατάµέγιστο 11 kW ΝΑΙ   
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Σελίδα 40 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ ΟΧΗΜΑΤΑ – ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ VAN –ΣΤΑΘΜΟΣ 
ΦΟΡΤΙΣΗΣ 

Α/Α ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ 

2.12 Ισχύς ταχυφόρτισης έως 50 kW ΝΑΙ   
2.13 Καλώδιο φόρτισης ΝΑΙ   
 ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ ΝΑΙ   

2.14 Αυτονοµία συνδυασµού κύκλου (WLTP) 
τουλάχιστον 220 km ΝΑΙ   

2.15 
Μηδενικές εκποµπές διοξειδίου του άνθρακα CO2 
(µικτού κύκλου) g/Km ΝΑΙ   

2.16 Μέγιστη ταχύτητα >125 Km/h ΝΑΙ   
2.17 Επιτάχυνση 0-100 Km/h κατά µέγιστο 13,5 sec ΝΑΙ   

 ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΒΟΗΘΗΣΗΣ 
Ο∆ΗΓΗΣΗΣ/ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ ΑΝΕΣΗΣ    

2.18 

Εµπρόσθια φρένα: 
Αεριζόµενοι δίσκοι 
Οπίσθια φρένα: ∆ίσκοι 

ΝΑΙ   

2.19 
ΣύστηµαοδηγικήςευστάθειαςVDC – ABS – 
BrakeAssist – TCS – EBD - ESP ΝΑΙ   

2.20 Αερόσακοι οδηγού & συνοδηγού ΝΑΙ   

2.21 Ρεζέρβα/ εργαλεία/ γρύλος ΝΑΙ   

2.22 Κλιµατισµός ΝΑΙ   

2.23 Cruise control/ speed limiter ΝΑΙ   

2.24 Έλεγχος πίεσης ελαστικών ΝΑΙ   

2.25 ∆ιακόπτης ήχου για πεζούς ΝΑΙ   

 ∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ    
2.26 Μήκος κατά µέγιστο 5400mm ΝΑΙ   
2.27 Πλάτος (χωρίς καθρέπτες) κατά µέγιστο 1950 mm ΝΑΙ   
2.28 Συνολικό Ύψος κατά µέγιστο 1900 mm ΝΑΙ   
2.29 Μεταξόνιο κατά µέγιστο 3300 mm ΝΑΙ   
2.30 Χώρος αποσκευών κατ’ ελάχιστον 900 lt ΝΑΙ   

 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΝΑΙ   

2.31 Εγγύηση Καλής Λειτουργίας τουλάχιστον τρία (3) 
έτη ή 100.000 km ΝΑΙ   

2.32 Εγγύηση µπαταρίας τουλάχιστον πέντε (5) έτη ή 
100.000 km ΝΑΙ   

2.33 
Επιπλέον εγγύηση µπαταρίας για απόδοση κατ’ 
ελάχιστον στο 75% για οχτώ (8) έτη ΝΑΙ   

2.34 

Συµβατότητα διασύνδεσης σε ενοποιηµένη 
πλατφόρµα παρακολούθησης των ενεργειακών 
ροών (κατανάλωση & απορρόφηση ενέργειας) 
καθώς και διαχείρισης του στόλου των οχηµάτων. 

ΝΑΙ   

3.  Μικρά Οχήµατα τύπου Van κλειστού τύπου    

 ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΝΑΙ   

3.1 Τύπος Van/ κινητό συνεργείο ΝΑΙ   
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Σελίδα 41 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ ΟΧΗΜΑΤΑ – ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ VAN –ΣΤΑΘΜΟΣ 
ΦΟΡΤΙΣΗΣ 

Α/Α ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ 

3.2 Πέντε (5) θύρες ΝΑΙ   

3.3 ∆ύο (2) θέσεις    

 ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ ΝΑΙ   

3.4 Ηλεκτροκινητήρας    

3.5 Μέγιστη ισχύς τουλάχιστον 80 (100) kW (PS)    

3.6 Μέγιστη ροπή τουλάχιστον 250 Nm    

 ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ    

3.7 Αυτόµατο κιβώτιο ταχυτήτων    

3.8 Πρόσθιοι κινητήριοι τροχοί    
 ΜΠΑΤΑΡΙΑ    

3.9 Τύπος ιόντων λιθίου    
3.10 Τουλάχιστον 40 kWh    

3.11 <7,5 h µε Wallbox/ < 1 h µε ταχυφορτιστή 50 
kWDC (τουλάχιστον 90% επίπεδο φόρτισης)    

 ΦΟΡΤΙΣΗ    
3.12 On-board charger κατάµέγιστο 7 kW    
3.13 Ισχύς ταχυφόρτισης έως 50 kW    
3.14 Καλώδιο φόρτισης    

 ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ    

3.15 Αυτονοµία συνδυασµού κύκλου (WLTP) 
τουλάχιστον 200 km    

3.16 
Μηδενικές εκποµπές διοξειδίου του άνθρακα CO2 
(µικτού κύκλου) g/Km    

3.17 Μέγιστη ταχύτητα >120 Km/h    
3.18 Επιτάχυνση 0-100 Km/h κατά µέγιστο 13,5 sec    

 ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΟΒΟΗΘΗΣΗΣ 
Ο∆ΗΓΗΣΗΣ/ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ/ ΑΝΕΣΗΣ    

3.19 
Εµπρόσθια φρένα: Αεριζόµενοι δίσκοι 
Οπίσθια φρένα: ∆ίσκοι    

3.20 
Σύστηµα οδηγικής ευστάθειας VDC – ABS – 
BrakeAssist – TCS – EBD - ESP    

3.21 Αερόσακοι οδηγού & συνοδηγού    

3.22 Ρεζέρβα/ εργαλεία/ γρύλος ΝΑΙ   

3.23 Κλιµατισµός ΝΑΙ   

3.24 Cruise control/ speed limiter ΝΑΙ   

3.25 Έλεγχος πίεσης ελαστικών ΝΑΙ   

3.26 ∆ιακόπτης ήχου για πεζούς ΝΑΙ   

 ∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΝΑΙ   

3.27 Μήκος κατά µέγιστο 4600mm ΝΑΙ   

3.28 Πλάτος (χωρίς καθρέπτες) κατά µέγιστο 1800 mm ΝΑΙ   
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Σελίδα 42 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ ΟΧΗΜΑΤΑ – ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ VAN –ΣΤΑΘΜΟΣ 
ΦΟΡΤΙΣΗΣ 

Α/Α ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ 

3.29 Συνολικό Ύψος κατά µέγιστο 1900 mm ΝΑΙ   

3.30 Μεταξόνιο κατά µέγιστο 2800 mm ΝΑΙ   

3.31 Χώρος αποσκευών κατ’ ελάχιστον 4000 lt ΝΑΙ   

3.32 Εσωτερική διαµόρφωση κινητού συνεργείου ΝΑΙ   

 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΝΑΙ   

3.33 Εγγύηση Καλής Λειτουργίας τουλάχιστον τρία (3) 
έτη ή 100.000 km 

ΝΑΙ   

3.34 Εγγύηση µπαταρίας τουλάχιστον πέντε (5) έτη ή 
100.000 km 

ΝΑΙ   

3.35 
Επιπλέον εγγύηση µπαταρίας για απόδοση κατ’ 
ελάχιστον στο 75% για οχτώ (8) έτη ΝΑΙ   

3.36 

Συµβατότητα διασύνδεσης σε ενοποιηµένη 
πλατφόρµα παρακολούθησης των ενεργειακών 
ροών (κατανάλωση & απορρόφηση ενέργειας) 
καθώς και διαχείρισης του στόλου των οχηµάτων. 

ΝΑΙ   

4.  Φορτιστής 100 kW DC + 2 x 100 kW Posts ΝΑΙ   

4.1 

Modular DC φορτιστής, κατάλληλος για 
επιδαπέδια τοποθέτηση και κατάλληλος για 
εγκατάσταση σε εξωτερικούς χώρους, µε 
θεµελίωση στο έδαφος µε βάση αγκύρωσης. Θα 
αποτελείται από µία κεντρική µονάδα AC/DC 
ισχύος 100 kW DC και δύο στύλους φόρτισης 
µέγιστης ισχύος 100 kW DC έκαστος. Η κεντρική 
µονάδα φόρτισης θα µπορεί να διαµοιράσει στην 
ισχύ φόρτισης µεταξύ των στύλων φόρτισης 
ανάλογα µε τις απαιτήσεις. Έτσι επί παραδείγµατι 
θα µπορεί να φορτίσει ένα όχηµα µε 100 kW DC ή 
ταυτόχρονα δύο οχήµατα µε ισχύ 50 kW DC 
έκαστο κοκ 

ΝΑΙ   

4.2 

∆υνατότητα ταυτόχρονης φόρτισης τεσσάρων (4) 
ηλεκτρικών οχηµάτων, δύο (2) σύµφωνα µε τη 
Μέθοδο 3 (Mode 3) και δύο (2) µε τη Μέθοδο 4 
(Mode 4) 

ΝΑΙ   

4.3 
Τροφοδοσία από τριφασική παροχή µε 
ονοµαστική τάση 400 V AC / 50Hz ΝΑΙ   

4.4 
∆ιαδικασία φόρτισης των οχηµάτων σύµφωνα µε 
το πρότυπο IEC 61851 ΝΑΙ   

4.5 

Κάθε στύλος φόρτισης, θα έχει δύο (2) καλώδια 
µήκους τουλάχιστον 3 µέτρων µε ακροδέκτη DC 
Τύπου CCS-2, και δυνατότητα για δύο (2) 
καλώδιο AC τουλάχιστον 3 µέτρων Τύπου 2 
σύµφωνα µε το πρότυπο IEC 62196-2 

ΝΑΙ   

4.6 
Ονοµαστική ισχύς εξόδου φόρτισης ανά στύλο 
φόρτισης, DC 100kW/125A σε CCS-2, και AC 

ΝΑΙ   
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Σελίδα 43 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ ΟΧΗΜΑΤΑ – ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ VAN –ΣΤΑΘΜΟΣ 
ΦΟΡΤΙΣΗΣ 

Α/Α ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ 

22kW/32 Α 

4.7 Εύρος Τάσης DC 150-1000V ΝΑΙ   

4.8 
∆υνατότητα τροφοδοσίας απευθείας από Φ/Β 
πάνελς ή συστοιχίες µπαταριών ΝΑΙ   

4.9 

Αναγνώστης καρτών RFID που υποστηρίζουν τα 
πρότυπα ISO/IEC 14443A/14443B/15693  και την 
ανάγνωση καρτών Mifare Classic και Mifare 
Ultralight, καθώς και µηχανισµό ελεγχόµενης 
πρόσβασης και αναγνώρισης χρηστών. 

ΝΑΙ   

4.10 
Κάθε στύλος θα φέρει ειδικό κουµπί για το κατά 
το δοκούν σταµάτηµα της διαδικασίας της 
φόρτισης 

ΝΑΙ   

4.11 

Μηχανισµός αποµακρυσµένου ελέγχου για 
σύνδεση µε πλατφόρµα διαχείρισης για 
καταγραφή των δεδοµένων των συνεδριών 
φόρτισης που πραγµατοποιούνται στο σταθµό, τη 
διάγνωση και επίλυση προβληµάτων, τη 
διαχείριση των δεδοµένων σε πραγµατικό χρόνο 
και την αποµακρυσµένη έναρξη και διακοπή της 
συνεδρίας φόρτισης και της ρύθµιση ισχύος 
ρεύµατος. 

ΝΑΙ   

4.12 

Συµβατότητα διασύνδεσης σε ενοποιηµένη 
πλατφόρµα παρακολούθησης των ενεργειακών 
ροών (κατανάλωση & απορρόφηση ενέργειας) 
καθώς και διαχείρισης του στόλου των οχηµάτων. 

ΝΑΙ   

4.13 Ενσωµατωµένη προστασία υπερέντασης  ΝΑΙ   

4.14 

Ενσωµατωµένο διαφορικό ρελέ προστασίας 
Τύπου Α, 40A µε ονοµαστικό ρεύµα διαρροής που 
δεν θα υπερβαίνει τα 30mA AC µε αυτόµατη 
επαναφορά  

ΝΑΙ   

4.15 
Ενσωµατωµένοεπιτηρητήµόνωσης (Residual 
Current Monitoring – RCM) µεόριοτα 6mA DC 
γιακάθεκύκλωµαφόρτισης 

ΝΑΙ   

4.16 
Ενσωµατωµένη προστασία από υπερτάσεις και 
κεραυνούς τύπου 1+2 (Surge Arrester Type 1+2) ΝΑΙ   

4.17 
Ενσωµατωµένο κύκλωµα έκτακτης διακοπής 
λειτουργίας (Emergency Stop) µε κουµπί ανά 
στύλο φόρτισης 

ΝΑΙ   

4.18 
Για κάθε κύκλωµα φόρτισης ενσωµατωµένος 
µετρητής ενέργειας µε πιστοποίηση ΜID, 
σύµφωνα µε την Οδηγία 2014/32 ΕΚ. 

ΝΑΙ   

4.19 
Θύρα σύνδεσης καλωδίου Ethernet στον ελεγκτή 
του σταθµού και Wifi ΝΑΙ   

4.20 ∆υνατότητα επικοινωνίας µε άλλους φορτιστές ΝΑΙ   
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ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΕΠΙΒΑΤΗΓΑ ΟΧΗΜΑΤΑ – ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΟΧΗΜΑΤΑ ΤΥΠΟΥ VAN –ΣΤΑΘΜΟΣ 
ΦΟΡΤΙΣΗΣ 

Α/Α ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ 

της ίδιας εταιρείας για τη βέλτιστη διαχείριση της 
καταναλισκόµενης ενέργειας µεταξύ των 
φορτιστών 

4.21 
Συµβατός µε το πρωτόκολλο OCPP, έκδοση 1.6 ή 
ανώτερη, για την επικοινωνία µε πλατφόρµα 
διαχείρισης. 

ΝΑΙ   

4.22 
Παραµετροποίηση για επικοινωνία και σύνδεση 
µε ηλεκτρονική πλατφόρµα διαχείρισης. ΝΑΙ   

4.23 
Εξωτερικό µεταλλικό περίβληµα, µε 
αντιδιαβρωτική προστασία µε ηλεκτροστατική 
βαφή κατηγορίας τουλάχιστον C4 

ΝΑΙ   

4.24 Θύρα συντήρησης, ασφαλιζόµενη µε κλειδαριά ΝΑΙ   

4.25 Βαθµός στεγανότητας IP 54 κατ’ ελάχιστον ΝΑΙ   

4.26 
Βαθµός αντοχής σε κρούση IK 08 κατ’ ελάχιστον, 
αλλά ΙΚ10 στην πρόσοψη ΝΑΙ   

4.27 
Θερµοκρασίες λειτουργίας κατ’ ελάχιστον -25 oC 
έως µέγιστο +50 oC ΝΑΙ   

4.28 
Υγρασία, σε συνθήκες λειτουργίας κατ’ ελάχιστον 
4% έως µέγιστο 95%    

4.29 
Μέγιστο υψόµετρο λειτουργίας (από το επίπεδο 
της θάλασσας) χωρίς υποβιβασµό ισχύος τα 
2000µ. Με υποβιβασµό ισχύος τα 3000µ 

ΝΑΙ   

4.30 
Εγγύηση καλής λειτουργίας 36 µηνών του 
κατασκευαστή του φορτιστή ΝΑΙ   

4.31 
Σήµανση CE και συµµόρφωση µε την Οδηγία 
2004/108/ΕΚ για την ηλεκτροµαγνητική 
συµβατότητα 

ΝΑΙ   

4.32 
Εγχειρίδιο του εξοπλισµού κι εγκατάστασης στην 
Ελληνική Γλώσσα ΝΑΙ   

 
Συµπληρωµατικά στοιχειά τεχνικής προσφοράς (επί ποινή αποκλεισµού) 

 

1. Η κάθε προσφορά θα πρέπει να αναφέρει µε υπεύθυνη δήλωση  του διαγωνιζόµενου το χρόνο που 
δεσµεύεται και αναλαµβάνει την προµήθεια των ανταλλακτικών στο ∆ήµο και τον τρόπο που προτίθεται να 
αντιµετωπίζει τις ανάγκες τακτικής/προβλεπόµενης συντήρησης (service) και έγκαιρης αποκατάστασης κάθε 
βλάβης.  

2. Η κάθε προσφορά θα πρέπει να συνοδεύεται µε δήλωση του νοµικών προσώπων των 
Κατασκευαστριών εταιρειών (δια των Νοµίµων Εκπροσώπων τους) ότι δεσµεύονται για την εκτέλεση της 
προµήθειας αυτής έναντι του διαγωνιζόµενου, σε περίπτωση ανακήρυξής του ως Αναδόχου, και ότι 
πιστοποιείται η τεχνική εµπειρία του προσφέροντος ως προς τη δυνατότητα υποστήριξης και συντήρησης 
του προσφερόµενου εξοπλισµού. Σηµειώνεται ότι αυτές οι δηλώσεις αφορούν µόνο στην κατηγορία 
«Ηλεκτρικά Λεωφορεία» και «Σταθµοί φόρτισης». 

3. Επίσης, στην τεχνική προσφορά θα περιλαµβάνονται πλήρη τεχνικά στοιχεία και περιγραφή του 
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προσφερόµενου οχήµατος, συνοδευόµενη από τεχνικά φυλλάδια, prospectus, κ.λπ. από τα οποία θα 
προκύπτουν σαφώς τα τεχνικά στοιχεία και οι δυνατότητες του. 

4. Στην τεχνική προσφορά πρέπει να επισυναφθεί η ευρωπαϊκή έγκριση τύπου (“EU Whole Vehicle 
Type Approval”) των προσφερόµενων οχηµάτων. 

5. Όσον αφορά στους σταθµούς φόρτισης, η κάθε προσφορά θα πρέπει να συνοδεύεται από δήλωση 
του νοµικού προσώπου της Κατασκευάστριας εταιρείας ή του αντιπροσώπου αυτής (διά του Νοµίµου 
Εκπροσώπου) ότι:  

α) Έχει οργανωµένο τµήµα τεχνικής υποστήριξης/service/ανταλλακτικών κατάλληλα εκπαιδευµένο από τον 
κατασκευαστή του φορτιστή (για την περίπτωση του αντιπροσώπου) 

β) Μπορεί να παρέχει 24/7 αποµακρυσµένη υποστήριξη του εξοπλισµού 

 
Αγ. Στέφανος ......./......../2021 

 
Ο Συντάξας    Εγκρίθηκε   Θεωρήθηκε 
 
 
Παπαδόπουλος Απόστολος  Κουρουπάκη Αγγελική  Αγγελίνα Άννα 
Μηχανολόγος Μηχανικός ΠΕ5  Τοπογράφος Μηχανικός ΠΕ6 Πολ. Μηχ/κός ΠΕ1  
Προϊστάµενος ∆ιεύθυνσης   Προϊστάµενη Έργων &  Προϊσταµένη Τεχνικής 
Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & Μελετών Τεχνικής Υπηρεσίας Υπηρεσίας 
Πρασίνου 
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4. ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

Η Εκτιµώµενη αξία σύµβασης σε ευρώ, χωρίς ΦΠΑ: 967.500,00 € και προέκυψε βάσει έρευνας αγοράς 
(Πρακτικό της επιτροπής διερεύνησης τιµών Α.Π.:5275/25-02-2021&……………… ). Η εκτιµώµενη αξία 
κάθε τµήµατος (Α/Α: 1) της σύµβασης σε ευρώ, χωρίς ΦΠΑ παρουσιάζεται στον ακόλουθο Πίνακα: 

Α/Α ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΕΙ∆ΟΣ ΤΕΜ. ΤΙΜΗ ΑΝΑ ΤΕΜΑΧΙΟ (σε 

€) ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

ΤΙΜΗ ΑΝΑ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ(σε 
€) ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

1 

Προµήθεια ενός (1) 
Μικρού Επιβατηγού 

Οχήµατος 

Επιβατηγά 
Οχήµατα 

1 45.000,00 45.000,00 

2 

Προµήθεια δύο (2) 
Μικρών Επιβατηγών 
Οχηµάτων τύπου Van 

8+1 ατόµων 

Επιβατηγά 
Οχήµατα 

2 45.000,00 90.000,00 

3 

Προµήθεια δύο (2) 
Μικρών Οχηµάτων 
τύπου Van κλειστού 

τύπου 

Οχήµατα 
Πολλαπλών 
Χρήσεων 

2 40.000,00 80.000,00 

4 

Προµήθεια ενός (1) 
Ηλεκτρικού 
Λεωφορείου 

Ηλεκτρικό 
Λεωφορείο 

1 720.000,00 720.000,00 

5 

Προµήθεια, 
εγκατάσταση και θέση 

σε λειτουργία του 
απαραίτητου σταθµού 
φόρτισης DC&AC 

Σταθµός 
φόρτισης DC 

& AC 
1 32.500,00 40.300,00 

    ΣΥΝΟΛΟ (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 
24%) 967.500,00 

    ΦΠΑ 24% 232.200,00 
    ΣΥΝΟΛΟ (ΜΕ ΦΠΑ 24%) 1.199.700,00 

 

Αγ. Στέφανος ......./......../2021 
 
Ο Συντάξας    Εγκρίθηκε   Θεωρήθηκε 
 
 
Παπαδόπουλος Απόστολος  Κουρουπάκη Αγγελική  Αγγελίνα Άννα 
Μηχανολόγος Μηχανικός ΠΕ5  Τοπογράφος Μηχανικός ΠΕ6 Πολ. Μηχ/κός ΠΕ1  
Προϊστάµενος ∆ιεύθυνσης   Προϊστάµενη Έργων &  Προϊσταµένη Τεχνικής 
Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & Μελετών Τεχνικής Υπηρεσίας Υπηρεσίας 
Πρασίνου 
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5. ΈΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  

ΈΝΤΥΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Στοιχεία προσφέρουσας Εταιρείας     Προς τον 

(επωνυµία, διεύθυνση, κλπ)     ∆ήµο …………………………………….. 

 

Ηµεροµηνία: __/__/ 2021 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ  

Σας υποβάλουµε την οικονοµική προσφορά µας για το έργο «∆ράσεις Ηλεκτροκίνησης στο ∆ήµο 
∆ιονύσου» 

Α/Α ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΕΙ∆ΟΣ ΤΕΜ. ΤΙΜΗ ΑΝΑ ΤΕΜΑΧΙΟ 

(σε €) ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

ΤΙΜΗ ΑΝΑ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ(σε 
€) ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 

1 

Προµήθεια ενός (1) 
Μικρού Επιβατηγού 

Οχήµατος 

Επιβατηγά 
Οχήµατα 

1   

2 

Προµήθεια δύο (2) 
Μικρών Επιβατηγών 
Οχηµάτων τύπου 
Van 8+1 ατόµων 

Επιβατηγά 
Οχήµατα 

2   

3 

Προµήθεια δύο (2) 
Μικρών Οχηµάτων 
τύπου Van κλειστού 

τύπου 

Οχήµατα 
Πολλαπλών 
Χρήσεων 

2   

4 

Προµήθεια ενός (1) 
Ηλεκτρικού 
Λεωφορείου 

Ηλεκτρικό 
Λεωφορείο 

1   

5 

Προµήθεια, 
εγκατάσταση και 

θέση σε λειτουργία 
του απαραίτητου 
σταθµού φόρτισης 

DC&AC 

Σταθµός 
φόρτισης DC & 

AC 
1   

    ΣΥΝΟΛΟ (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ 
24%)  

    ΦΠΑ 24%  

    ΣΥΝΟΛΟ (ΜΕ ΦΠΑ 
24%) ............... 

 

Η συνολική τιµή της προφοράς µας για την προµήθεια  ανέρχεται στα : 
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................................................................................................................................ΕΥΡΩ 
συµπεριλαµβανοµένου ΦΠΑ 24%. 

(Σηµείωση προς προσφέροντες: να αναγραφεί ολογράφως η τιµή της προσφοράς µε ακρίβεια δύο δεκαδικών 
ψηφίων) 

Η προσφορά µας ισχύει και δεσµεύει την εταιρία µας µέχρι την __/__/ 202... 

(Σηµείωση προς προσφέροντες: τουλάχιστον διακόσιες εβδοµήντα (270) ηµερολογιακές ηµέρες από την 
επόµενη ηµέρα της διενέργειας του διαγωνισµού). 

Με εκτίµηση, 

(ονοµατεπώνυµο, ιδιότητα, σφραγίδα, υπογραφή) 

 

Αγ. Στέφανος ......./......../2021 
 
Ο Συντάξας    Εγκρίθηκε   Θεωρήθηκε 
 
 
Παπαδόπουλος Απόστολος  Κουρουπάκη Αγγελική  Αγγελίνα Άννα 
Μηχανολόγος Μηχανικός ΠΕ5  Τοπογράφος Μηχανικός ΠΕ6 Πολ. Μηχ/κός ΠΕ1  
Προϊστάµενος ∆ιεύθυνσης   Προϊστάµενη Έργων &  Προϊσταµένη Τεχνικής 
Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & Μελετών Τεχνικής Υπηρεσίας Υπηρεσίας 
Πρασίνου 
 


